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11111
Sobirawe i odzemawe do 100

Rabota so podatoci

Kolku noze,
tolku mravki
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1
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4 5

5 kg

4 kg

6 kg

7 kg 8 kg5 kg + 6 kg + 4 kg  7 kg + 8 kg

Presmetaj:

7 + 5 = 7 + (3 +  ) = (  +  ) +  =  +  = 

9 + 6 =  9 + (1 +  ) = (  +  ) +  =  +   = 

12 – 5 = 12 – 2 – 3 =  –  = 

16 – 4 = 10 + 6 + 4 =  +  = 

Vo 3a oddelenie se zapi{ani 20
u~enici. Prviot u~ili{ten den
do{le 18 u~enici. Kolku u~eni-
ci od 3a oddelenie ne do{le na
u~ili{te?

 ‡  = 

Odgovor: Na u~ili{te ne do{le
_____ u~enici.

Na izlet bile 7 mom~iwa i 8
devoj~iwa. Kolku deca vkupno
bile na izlet?

  +  = 

Odgovor: Na izlet bile vkupno
_____ deca.

Broevite od 0 do 20 (povtoruvawe – 1)

7 + 5  = 

12 – 5 = 

12 – 7 = 
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Presmetaj:

Vo  stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no:

a) 8  12 b) 20 – 11  12 v) 13  19 – 16

   12   7         9 + 2  11      18  20 – 4

     9   10         7 + 8  14      20  10 – 10

   13   13         9 + 6  16        8  20 – 11

Razgledaj go crte`ot i predlo`i
kako da dojdat izletnicite od
mestoto Rajska Gradina do seloto
Zelen Dol. Po koja mar{ruta
patuvaweto e poevtino?

Vo  stavi eden od znacite = ili ≠ za da bide to~no:

a) 8  16 – 7 b) 20 – 10  11 v) 13 + 6  16 + 3

   16  5 + 11         7 + 6  13                  15 – 2  8 + 4

   13  8 + 6        13 – 9  5                  20 – 9  7 + 6

12 den.

11 den.

9 den.

7 den.

Rajska

Gradina

s. Visoka

s. Zelen

Dol

Gradec

8
 + 4             + 7            – 5            + 5           – 10           – 4             + 8

a) b) v)
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Broevi od 0 do 20 (povtoruvawe – 2)

Bojan od prodavnica kupil moliv za
7 denari i ostrilka za 8 den. Kolku
denari platil Bojan?

  den. +   den. =   den.

Odgovor: Bojan platil  den.

Neat izlegol na pro{etka vo park
vo 16 ~asot i se vratil vo 18 ~asot.
Kolku vreme bil Neat na pro-
{etka?

Baba Milica plete {al za Ivan.
Prviot den taa splela 12 cm, a vto-
riot den samo 7 cm. Kolku cm splela
baba Milica dvata dena?

Popolni ja tablicata:
a) b)
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7

15.

12.

5

6

7

8

Bojan kupil guma za xvakawe. Mu
vratile 7 denari. Vo kakvi moneti
mo`e da bide vraten kusurot? Najdi
gi site mo`nosti.

U~enicite od 2b oddelenie bele`ele
koj kakvo doma{no mileni~e saka.
Dobienite podatoci u~itelkata gi
pretstavila grafi~ki. Razgledaj go
grafi~koto pretstavuvawe i odgovori:

U~enicite najmnogu sakaat da imaat

____________ i toa  u~enici.

Najmalku u~enici sakaat da imaat

_____________ i toa  u~enici.

Ku~e sakaat da imaat , a rip~e 

u~enici.

a) Dopolni: 2, 4, 6,  ,  , 12,  ,  ,  ,  20.

b) Dopolni:  , 3, 5,  ,  ,  , 13,  ,  , 19

Dopolni ja tabelata.

1 des. + 3 ed. = 13     1 des. + 1 des. = 2 des. = 20    des +  ed. = 

dvanaeset dvanaesetti

desetti

sedumnaeset

D D D DE E E E E E E E E
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Edinici i desetki.

Ednocifren i dvocifren broj

Brojot 18 ozna~uva 1 des. i  ed.

Brojot 12 ozna~uva  des. i  ed.

Brojot 7 ozna~uva 0 des. i  ed.

Brojot 5 ozna~uva 0 des. i  ed.

Brojot 10 ozna~uva 1 des. i  ed.

Broevite 0, 1, 2, 5 i 7 se zapi{ani so edna cifra i kako {to znaeme niv gi
narekuvame ednocifreni broevi. Ednocifreni broevi pogolemi od brojot
2 se:

, , , , , ,  i  .

Brojot 12 e zapi{an so cifrite 1 i 2, {to zna~i so dve cifri. Ovoj broj
go narekuvame dvocifren broj. Dvocifreni broevi pomali od brojot 17
se:

, , , , ,   i  .

Broevi pogolemi od brojot 6, a pomali od brojot 14 se:

, , , , , ,  i  .

Me|u niv ima  ednocifreni i  dvocifreni broevi.

Znaeme deka

D
E E E E E E E E E E

D

D
E E E E

E E E E E

D
E E E E E

D D

10 ed. = 1 des. = 10 1 des. + 5 ed. = 15

1 des. + 4 ed. = 14 1 des. + 10 ed. = 1 des. + 1 des. = 2 des. = 10

E E E E E
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10 So edna prava linija podeli
go pravoagolnikot na dva
dela taka {to vo edniot del
da se nao|aat ednocifreni, a
vo drugiot del dvocifreni
broevi.

Vo kvadrat~iwata zapi{i gi broevite koi{to nedostasuvaat:

a) 20, 18,  ,  , 12,  ,  ,  ,  , 2.

b) 1, 3, 5,  ,  ,  , 13,  ,  , 19.

Povrzi pravilno:

Broevite 15, 16 i 17 ì pripa|aat na vtorata desetka.
Ostanatite broevi od vtorata desetka se:

, , , , ,   i  .

Znaeme deka broevite 1, 3, 5, i 9 se broevi od prvata desetka.
Ostanatite broevi od prvata desetka se:

, , , ,  i .

D

D

D

D

E E E E E E E E

E E E

E E

E E E E E E

E E E E E E E E E E

E E E E E E

E E E E E E E E E E

E E E

E E E E E E E E E E

E E E E E E E E

E E E E E E E E E E

E E

1 des. i 3 ed.

1 des. i 8 ed.

1 des. i 6 ed.

1 des. i 2 ed.
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1

Broime po 10 do 100

10 1 des.
deset edna desetka

20 2 des.
dvaeset dve desetki

30
trieset

40
~etirieset

50
pedeset

60
{eeset

70
sedumdeset

80
osumdeset

90
devedeset

100
sto

D

D D D D D

D D D D

D D D

D D

D D D D D D D D

D D D D D D D

D D D D D D

D D D D D D D D D D

D D D D D D D D D
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Zaokru`i po deset. Kolku desetki ima? Kolku predmeti ima?

Vo kvadrat~eto zapi{i go brojot koj{to e pretstaven so smetalkata.

40 = 4 des. > 3 des. = 30

b) Vo  stavi eden od znacite

>, < ili = za da bide to~no.

20  40 10 des.  100

30  10 60  50

70  90 4 des.  40

10  100 3 des.  20

60  5 des. 90  9 des.

10 des. = 100
100 =  1 stotka = 1 st.

Brojot 100 e zapi{an so tri
cifri: 1, 0 i 0. Zatoa velime
deka 100 e tricifren broj.

Broevi koi imaat cifra na edinici 0 i se pomali do 90 se:

80,  ,  ,  ,  ,  ,  ,   i   .

des. des.

E
D

E
D

E
D

E
D

E
D

E

D

D

D

D

D

D

D

D

a)
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1

2

3

62

64

^itawe i pi{uvawe na broevite od 20 do 100

Razgledaj ja slikata i najdi gi
dvocifrenite broevi. Edniot
znae{ da go pro~ita{, a drugite
dva?

2 des. + 1 ed. = 20 + 1 = 21 dvaeset i eden

2 des. + 2 ed. = 20 + 2 = 22 dvaeset i dva

2 des. + 3 ed. = 20 + 3 = 23 dvaeset i tri

2 des. + 4 ed. = 20 + 4 = 24 dvaeset i ~etiri

2 des. + 5 ed. = 20 + 5 = 25 dvaeset i pet

2 des. + 6 ed. = 20 + 6 = 26 dvaeset i {est
2 des. + 7 ed. = 20 + 7 = 27 dvaeset i sedum
2 des. + 8 ed. = 20 + 8 = 28 dvaeset i osum
2 des. + 9 ed. = 20 + 9 = 29 dvaeset i devet
3 des. + 0 ed. = 30 trieset

Zapi{i go brojot so cifri i so zborovi:

5 des. + 3 ed. =  _______________

7 des. + 2 ed. =  _______________

4 des. + 4 ed. =  _______________

6 des. + 5 ed. =  _______________

9 des. + 1 ed. =  _______________

3 des. + 8 ed. =  _______________

2 des. 1 ed.

2 des. 2 ed.

2 des. 3 ed.

2 des. 4 ed.

2 des. 5 ed.

D D
E

D D

D D
E

D D
E

D D
E

E E

E E

E E E

E E E E
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17

16

32

48

64

81

33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47

63 62 61 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 50 49

65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 77 78 79 80

96 95 94 93 92 91 90 89 88 87 86 85 84 83 82

97

98 99 100

5

4

6

Broevite 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 i 10 ja so~inuvaat prvata desetka, a broevite
11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 i 20 ja so~inuvaat vtorata desetka.

desetka broevi koi ja so~inuvaat

treta 21, 22, 23,  ______, ______, ______, ______, ______, _____ , 30

~etvrta 31, _____, _____, _____, _____, _____, _____, _____, _____, 40

petta 41, _____, ____, ____, ____, _____, _____, _____, _____, ____,

{esta _____, ____, ____, ____, _____, _____, _____, _____, _____, 60

sedma _____, ____, ____, ____, _____, _____, _____, _____, _____, 70

osma _____, ____, ____, ____, _____, _____, _____, _____, _____, 80

devetta _____, ____, ____, ____, _____, _____, _____, _____, _____, 90

desetta _____, ____, ____, ____, _____, _____, _____, _____, ____, 100

a) Odlevo dopi{i cifra taka {to da se dobijat broevi koi ì pripa|aat
na {estata desetka:

__ 7,  __6,  __3,  __4,  __0.

b) Oddesno dopi{i cifra taka {to prviot broj da ì pripa|a na osmata,
a vtoriot na sedmata desetka:

7 __,  7 __.

Bojan e na plo~kata 17 i treba da stasa do plo~kata 28. Pro~itaj gi broevite
na plo~kite na koi }e zgazne.
Marija e na plo~kata so broj 54, a Marko na plo~kata so broj 94. Trgnale
eden kon drug i se sretnale na plo~kata so broj 72. Na koi plo~ki zgaznala
Marija, a na koi Marko? (broj nanazad)
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1

2

3

4

5

Koi se broevite pretstaveni vo tablicite?
Zapi{i gi kako zbir od desetki i edinici.

Kolku se?

__ des. + __ ed. = __, __ des. + __ ed. = __, __ des. + __ ed. = __

des. ed. des. ed. des. ed.

Zapi{i gi site dvocifreni broevi koi se obrazuvaat so cifrite: 1, 4 i 6.

___,  ___,  ___,  ___,  ___,  ___,  ___,  ___  i  ___.

Zamisliv dvocifren broj. Ako gi zamenime mestata na cifrite, toga{
}e go dobieme istiot broj. Koj broj sum go zamislil? Kolku takvi broevi
postojat? Zapi{i gi site vakvi broevi.

 ___,  ___,  ___,  ___,  ___,  ___,  ___,  ___  i  ___.

Zapi{i gi site dvocifreni broevi so cifra na desetkite 5.

 ___,  ___,  ___,  ___,  ___,  ___,  ___,  ___,  ___  i  ___.

__ des. + __ ed. = __ __ des. + __ ed. = __ __ des. + __ ed. = __

Broevite od 1 do 100
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6

7  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24        25 26 28 30

33 37

43

53 57

 61  62 63 67 70

73

83  87

93 100

8
51 52 53 54 56 55 57

33 34 35 36 37 38 39

61 62 64 63 65 66 67

92 93 94 95 96 98 97

 3
13
23
33
43
53
63

17
 27
 37
47
57
 77
 87

1
11

  21
  31
  41
 51

  61

10
20

  30
  40
  50
 70
 80

Zapi{i gi site dvocifreni broevi so cifra na edinicata 4.

___,  ___,  ___,  ___,  ___,  ___,  ___,  ___  i  ___.

Vo osmiot red i osmata kolona se nao|a brojot  ____.
Vo tretiot red nedostasuvaat broevite ____ i ____.
Vo sedmata kolona nedostasuvaat broevite ____, ____, ____, ____ i ____.
Vo presekot na pettiot red i {estata kolona se nao|a brojot ____.
Ozna~i gi so soodvetnite broevi neozna~enite tegli med.

Dali se to~no popolneti lentite?
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1

2

3

Sporeduvawe broevi do 100

Dali e to~no i zo{to?

Vo prethodnite slu~ai zaklu~uvame vaka:
a) 15 = 1 des. + 5 ed. > 1 des. + 4 ed. = 14 bidej}i 5 ed. > 4 ed.
b) 24 = 2 des. + 4 ed. < 2 des. + 5 ed. = __ bidej}i __ ed. < __ ed.
v) 42 = __ des. + __ ed. <  __ des. + __ ed. = 43 bidej}i __ ed. < __ ed.
g) 34 = __ des. + __ ed. > __ des. + __ ed. = 33 bidej}i __ ed. > __ ed.

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

33  37 85  86 88  88

65  65 92  91 23  29

71  70 44  46 52  51

33 = 3 des. + 3 ed. = 2 des. + 1 des. + 3 ed. = 2 des. + 13 ed. > 2 des. + 9 ed. = 29

 45 = 4 ed. + 5 ed. < 4 des. + 12 ed. = 4 des. + 1 des. + 2 ed. = 5 des. + 2 ed. = 52

 15 > 13  24 < 25

 42 <  43  34 > 33

a)

b)

v) g)

D D

D D

D D

D D

D D

D D

D D

D D

D D

D D

E E

E E

E

E

E

E

E

E

E

E

E
E

E

E

E

E

E

E

E

E

E

E

E

E

E

E

E

a)

b)
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4

5

6

7

46

67
37

38

33
22

55

23 95

61

4

60

83

78

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

54  63 98  59 29  45

57  47 74  81 69  71

22  59 13  33 29  35

Pri sporeduvaweto na dvocifrenite broevi go imame slednoto
pravilo: Od dva dvocifreni broja pogolem e brojot koj ima pove}e
desetki. Ako dva broja imaat ist broj desetki, toga{ pogolem e
brojot koj ima pove}e edinici.

Zaokru`i gi jabolkata so broevi koi se pogolemi od 55.

Neto~noto neravenstvo ispravi go pi{uvaj}i go kako to~no na dva
na~ini.

neto~no to~no to~no

a) 6 > 12 12 > 6 6 < 12

b) 19 > 23 _____ 19 < 23

v) 57 < 48 _____ _____

g) 99 < 79 _____ _____

d) 46 > 51 _____ _____

Vo prethodnite slu~ai mo`eme da zaklu~uvame i vaka:

a) 33 = 3 des. + 3 ed. > 2 des. + 9 ed. = 29 bidej}i 3 des. > 2 des.

b) 45 = 4 des. + 5 ed. < 5 des. + 2 ed. = 52 bidej}i 4 des. < 5 des.



1818

1

2

3

24 24.

32.

57

63 63.

80.

P

V

S

^

P

S

N

P

V

S

^

P

S

N

P

V

S

^

P

S

N

P

V

S

^

P

S

N

P

V

S

^

P

S

N

P

V

S

^

P

S

N

P

V

S

^

P

S

N

P

V

S

^

P

S

N

P

V

S

^

P

S

N

P

V

S

^

P

S

N

P

V

S

^

P

S

N

JANUARI

DEKEMVRINOEMVRIOKTOMVRI

SEPTEMVRIAVGUSTJULI

JUNIMAJAPRIL

MARTFEVRUARI

P

V

S

^

P

S

N

Redni broevi do 100

Dopi{i {to treba za da bide to~no.

dvaeset i ~etiri dvaeset i ~etvrti

trieset i dva

pedeset i sedmi

Vo trkata u~estvuvale  `ivotni.

Kamilata bila 27. po red.

Pingvinot bil  po red.

@abata bila  po red.

osumdeset

@ivotnite se dogovorile
da `iveat vo mir. Vo ~est na dogovorot
organizirale trka niz {umskata pateka.

Razgledaj go kalendarot.

a) Januari ima 31 den. Vo petok se 4.,

 ,  , i  den od ovoj mesec.

b) Juni ima 30 denovi. Vo ponedelnik

se 2.,  ,  ,  i  den od ovoj

mesec.

v) Vo koj den e 26. den od mesec avgust?

C
E
L
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1112 13 14 1516 1718 19 20

2122 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 3536 37 38 3940

1

2

3

4

5

Znaeme deka broevite
koi poka`uvaat kol-
ku predmeti ima koga
se podeleni vo paro-
vi gi narekuvame par-
ni broevi.

Kockite na crte`ot se podeleni vo parovi. Zna~i, na crte`ot parni
broevi se: 2,  4,  6,  8,  10,  12,  14,  __,  __,  __,  22,  __,  __,  __,  __,  __,  34,  __,
__  i  40.

Zabele`uvame deka parnite broevi imaat cifra na edinici 0, 2, 4, 6 i 8.

Zna~i, eden broj e paren ako negovata cifra na edinici e: 0, 2, 4, 6 ili 8.

a) Parnite broevi od pettata desetka se:  42,  __,  __,  __  i  __.

b) Parnite broevi od sedmata desetka se:  __,  __,  __,  68  i  __.

v) Parni broevi pogolemi od 75, a pomali od 93 se:  76,  78,  __,  __,  __,  __,
__,  __  i  92.

a) Broevite koi ne se parni gi narekuvame neparni broevi. Na crte`ot
neparni broevi se: 1,  3,  5,  7,  9,  11,  __,  __,  __,  __,  __,  __,  25,  __,  __,  __,
__,  __,  37  i  39.

b) Zna~i, eden broj e neparen ako negovata cifra na edinici e: 1,  3,  5,  7
ili  9.

a) Neparnite broevi od {estata desetka se: 51, 53, __, __ i __.

b) Neparnite broevi od devettata desetka se: 81, __, __, __ i 89.

v) Neparni broevi pogolemi od 64, a pomali od 82 se: 65, 67, __, __, __, __,
__,  __ i 81.

Parni i neparni broevi do 100



2020

+ =

+ =

+ =

+ =

+ = 

+ =

1

2

3

4

5

 

Sobirawe desetki do 100

Bojan na gornata polica ima 20
knigi, a na dolnata 10 knigi.
Kolku vkupno knigi ima Bojan?

Znaeme deka 2 + 1 = 3
Sega
2 des. + 1 des. = 3 des.
20 + 10 = 30.
Odgovor: Bojan ima vkupno ____ knigi.

Presmetaj:

6 ed. + 3 ed. =  ed.

7 ed. + 2 ed. =  ed.

2 ed. + 3 ed. = 5 ed.

7 des. + 2 des. =  des.

Presmetaj:

10 + 60 = 90 + 0   = 

50 + 50 = 80 + 10 = 

60 + 40 = 40 + 20 = 

20 + 70 = 30 + 50 = 

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

20 + 10  40 20 + 30  10 + 40

30 + 40  70 60 + 30  30 + 40

50 + 30  70 30 + 20  40 + 30

Koi broevi gi izbri{ala ververi~kata?

        60 +      = 70 10 = 10 +   50 =    + 10 30 +      = 100
             + 20 = 60 60 =      + 40   80 =    + 20      + 20 = 90

20 30 502 53

6 des. + 3 des. =  des.

2 des. + 3 des. = 5 des.
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1

2

– =

– =

– =

– =

– = 

– = 

3

4

5

Odzemawe desetki do 100

Bojan ima 30 boi~ki. Ilina gi za-
boravila svoite boi~ki, pa zatoa
Bojan ì pozajmil 10 boi~ki. Kolku
boi~ki mu ostanale na Bojan?
Znaeme deka
3 – 1 = 2
Sega
3 des. – 1 des. = 2 des.
30 – 10 = 20
Odgovor:

Na Bojan mu ostanale ___ boi~ki.

Presmetaj:

Presmetaj:

90 – 0   = 40 – 40 = 90 – 40   = 

20 – 20 = 30 – 20 = 100 – 10 = 

70 – 60 = 60 – 20 = 80 – 70   = 

10 ed. – 8 ed. =  ed.

6 ed. – 3 ed. =  ed.

8 ed. – 3 ed. = 5 ed.

6 des. – 3 des. =  des.

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

40 – 20  10 50 – 20  50 – 10

70 – 30 40 90 – 60  70 – 40

70 – 50  30 50 – 30  80 – 50

Koi broevi gi izbri{ala ververi~kata?

        100 –      = 40   0 = 10 –  40 = 50 – 100 –   = 30
               – 40 = 20 40 =      – 20  60 = 80 –   90 –   = 20

80 30 508 53

10 des. – 8 des. =  des.

8 des. – 3 des. = 5 des.
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1

2

3 0

7

3 7

  30
+ 7

 37

3

30

37

+

8

48

+

50

54

+

50

80

+

4

+

Sobirawe na dvocifren i

ednocifren broj bez premin

Dvornata vrata na ku}ata na Bojan
ima 5 {tici, a ogradata ima u{te
20  {tici. Kolku {tici ima vkupno
ogradata?

20 = 2 des.
5 = 5 ed.

Ogradata na Bojan ima vkupno 20 + 5 = 2 des. + 5 ed. = 25 {tici.

a) 30 + 7 = 3 des. + 7 ed. = 37

Mo`eme i vaka:

b) Presmetaj:

40 + 6 = 80 + 7 = 70 + 2 = 

50 + 3 = 60 + 9 = 90 + 9 = 

v) Presmetaj:

Dopolni:

a) 27 = 20 + 38 = 30 + 49 =  + 9 62 =  + 2

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

50 + 3  53 60 + 7  69 40 + 6  44

20 + 7  28 80 + 5  84 30 + 8  39

30 = 3 des. + 0 ed.
7 =               7 ed.

des. ed.

ili

b)

  40
+ 5

  80
+ 3

  70
+ 8

  60
+ 3
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5

EE1

1

1

1

+
EE1

1

1

1

1

+10 10

(20 + 5) + 4

EE1

1

1

1

+
EE1

1

1

1

1

+10 10

20 + (5 + 4)

6

25 + 4

10 10
EE1

1

1

1

1

EE1

1

1

1

+

25 + 4

10 10
EE1

1

1

1

1

EE1

1

1

1

+

25 + 4

10 10
EE1

1

1

1

1

+
EE1

1

1

1

2 5

4

2 9

  25
+ 4

 29

7

25 + 4 = 29

+

Sobirokot go zamenuvame so zbir.

25 + 4 = (20 + 5) + 4 = 20 + (5 + 4) = 20 + 9 = 29

b) Presmetaj:

32 + 7 = (30 + 2) + 7 = 30 + (2 + 7) =  +  = 

61 + 3 = (60 + 1) + 3 =  + (  +  ) =  +  = 

44 + 2 = (40 +  ) +  =  + (  +  ) =  +  = 

v) Presmetaj:

8 + 21 = 21 + 8 = (20 +  )  +  =  + (  +  ) =  +  = 

5 + 32 = 32 + 5 = (  +  )  +  =  +  (  +  ) =  +  = 

4 + 63 = 63 + 4 = (  +  ) +  =  + (  +  ) =  +  = 

Presmetaj:

ili ili

des. ed.

ili

ili

a)

  42
+ 6

 

  54
+ 3

 

  63
+ 5

 

  81
+ 6

 

  77
+ 2

 

  33
+ 6

 

  27
+ 2

 

  41
+ 8

 

  52
+ 6

 

  92
+ 7
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1

25 – 5

–
25 – 5

EE1

1

1

1

–

1

10 10
EE1

1

1

1

1

EE1

1

1

1

1

EE1

1

1

1

1

10 10

2

3

37

30

–

48

40

–

54

50

–

80

30

–

4

2 5

5

2 0

  25
– 5

 20

25 – 5 = 20

–

Odzemawe na ednocifren

od dvocifren broj bez premin

Odgovor: U~enicite od 3b oddelenie zasadile 20 zimzeleni drva pove}e
od listopadni.

Dopolni:

a) 20 = 27 – 30 = 38 – 40 = 49 – 65 –  = 60

b)

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili =  za da bide to~no.

53 – 3  50 69 – 9  62 46 – 6  41

27 – 7  19 85 – 5  81 38 – 8  30

U~enicite od 3b oddelenie zasadile 25
listopadni i 5 zimzeleni drva. Kolku po-
ve}e listopadni od zimzeleni drva zasadile
u~enicite od 3b oddelenie?

25 = 2 des. + 5 ed.
  5 =               5 ed.

ili

Presmetaj:

a) 47 – 7 = 86 – 6 = 72 – 2 = 

53 – 3 = 69 – 9 = 98 – 8 = 

28 – 8 = 37 – 7 = 54 – 4 = 

b)

ili

des. ed.

ili

ili

  46
+ 6

 

  83
+ 3

 

  78
+ 8

 

  65
+ 5
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5

EE1

1

1

1

–
EE1

1

1

1

1

+10 10

(20 + 6) – 4

EE1

1

1

1

–
EE1

1

1

1

1

+10 10

20 + (6 – 4)

a)

26 – 4

10 10
EE1

1

1

1

1

EE1

1

1

1

–

1 1 1

6

26 – 4

10 10
EE1

1

1

1

1

EE1

1

1

1

–

26 – 4

10 10
EE1

1

1

1

1

–

EE1

1

1

1

2 6

4

2 2

  26
–  4

 22

26 – 4 = 22

–

E 1EE1

7

8

Namalenikot go zamenuvame so zbir.

26 – 4 = (20 + 6) – 4 =20 + 6 – 4 = 20 + (6 – 4) = 20 + 2 = 22

b) Presmetaj:

37 – 5 = (30 + 7) – 5 = 30 + 7 – 5 = 30 + (7 – 5) =  +  = 

68 – 7 = (60 + 8) – 7 =  +  –  =  + (  –  ) =  +  = 

76 – 2 = (  +  ) – 2 =  +  –  =  + (   –  )  =  +  = 

29 – 8 = (  +  ) –  =  +  –  =  + (   –  ) =  +  = 

ili ili

des. ed.

ili

ili

Presmetaj:

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

57 – 5  52 65 – 4  62 88 – 6  81

44 – 2  41 77 – 5  73 99 – 5  94

  48
–  6

 

  57
–  3

 

  68
–  5

 

  87
–  6

 

  79
–  2

 

  39
–  6

 

  29
–  2

 

  48
–  7

 

  58
–  6

 

  99
–  7
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+
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+

9
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+

5
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+

a)

b)
4

8

+

2
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+

3

9

+

1

6

+

5
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+
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1

1

1

+
EE1

1

1

1

1

+10 10

(20 + 6) + 4

EE1

1

1

1

+
EE1

1

1

1

1

+10 10

20 + (6 + 4)26 + 4

10
EE1

1

1

1

1

EE1

1

1

1

+

1 1 1

10

3

EE1

1

1

1

+10 10

26 + (4 + 3) (26 + 4) + 326 + 7

10
EE1

1

1

1

1

EE1

1

1

1

+

1

10

4
1

1

1

EE1

1
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1

1

1
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1

1
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1

1

+10 10
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EE1

1

1

EE1

1

1

1

+

Sobirawe na dvocifren i ednocifren

broj so dopolnuvawe do polna desetka

Dopolni:

Presmetaj:

38 + 2 = (30 + 8) + 2 = 30 + (  +  ) =  +  = 

45 + 5 = (40 +  ) +  =  + (  +  ) =  +  = 

63 + 7 = (  +  ) +  =  + (  +  ) =  +  = 

31 + 9 = (  +  ) +  =  + (  +  ) =  +  = 

26 + 7 = 26 + (4 + 3) = (26 + 4) + 3 = 30 + 3 = 33

26 + 4 = (20 + 6) + 4 = 20 + (6 + 4) = 20 + 10 = 30
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5

6

7

?

? ?

? ? ?

Presmetaj:
38 + 9 = 38 + (2 + 7) = (38 + 2) + 7 = 40 + 7 = 47

44 + 8 = 44 + (6 +  ) = (  +  ) +  =  +  = 

57 + 7 = 57 + (3 +  ) = (  +  ) +  =  +  = 

85 + 9 = 85 + (8 +  ) = (  +  ) +  =  +  = 

66 + 6 =  + (  +  ) = (  +  ) + =  +  = 

9 + 54 = 54 + 9 =  + (6 +  ) = (  +  ) +  =  +  = 

7 + 69 = 69 + 7 =  + (  +  ) = (  +  ) +  =  +  = 

Dopolni:

44 +  = 50 27 +  = 30 55 +  = 60

76 +  = 80 43 +  = 50 39 +  = 40

51 +  = 60 32 +  = 40 88 +  = 90

So strelka povrzi gi znacite na
avtomobilite so poliwata vo
koi{to treba da stojat:

Vo tekot na noemvri vo detskiot teatar ima 26
ve~erni pretstavi i 7 pove}e dnevni pretstavi.
Kolku dnevni pretstavi ima?
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1
10 10 1
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1
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1
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20 + (10 – 8)
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1
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1

1

1

1

1
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–
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10 10 1

1

1

1

1

1

1

+

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

–

(20 + 10) – 830 – 8

Odzemawe na ednocifren broj

od polna desetka

Presmetaj:

10 – 3 = 10 – 6 = 10 – 5 = 10 – 4 = 

10 – 1 = 10 – 2 = 10 – 7 = 10 – 8 = 

Na detskiot festival „Pesno-
pejci“ bile izvedeni 30 narodni
pesni i 8 zabavni pesni pomalku.
Kolku zabavni pesni bile izvedeni
na festivalot?

30 – 8 = (20 + 10) – 8 = 20 + (10 – 8) = 20 + 2 = 22

Odgovor: Na festivalot bile izvedeni 22 zabavni pesni.

Presmetaj:

40 – 2 = (30 + 10) – 2 = 30 + (10 – 2) =  +  = 

50 – 6 = (40 +  ) –  =  + (  –  ) =  +  = 

70 – 3 = (  +  ) –  =  + (  –  ) =  +  = 

80 – 9 = (  +  ) –  =  + (  –  ) =  +  = 

90 – 6 = (  +  ) –  =  + (  –  ) =  +  = 

60 – 5 = (  +  ) –  =  + (  –  ) =  +  = 

100 – 8 = (  +  ) –  =  + (  –  ) =  +  = 
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4

5

6

7

8

10
1

10 10 10 1

1

1

1

1

1

1

–

–

30 – 8

10 10

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

30 – 8

  30
–  8

 22

30 – 8 = 22

–

3 0

8

2 2

2 10

Mo`e i vaka:

Presmetaj:

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

70 – 6  63 80 – 5  75 90 – 4  87

50 – 3  47 60 – 2  59 40 – 8  32

Vo tekot na noemvri vo detskoto
kino bile prika`ani 60 crtani
filmovi i za 9 igrani filmovi
pomalku. Kolku igrani filmovi
bile prika`ani?

Dali mo`e figurata da se podeli so
pomo{ na edna otse~ka taka {to da
se dobijat dva triagolnika?

des. ed.

ili

ili

ili

des. ed.

  90
–  8

 

  70
–  6

 

  80
–  7

 

  60
–  4

 

  30
–  7

 

  40
–  3

 

  50
–  9

 

  30
–  6

 

  90
–  4

 

  80
–  6
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1

  18
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18+6=24
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1
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18 + 6

+
1

1

1
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1
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1

1

1
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1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

18 + 6

1

1

1 8

6

------14

2 4

2

3

+

Na teatarskata pretstava „Pinokio“ prvo pristignale
18 u~enici od 3a oddelenie, a potoa do{le u{te 6. Kolku
u~enici od 3a oddelenie vkupno bile na pretstavata?

TeatarskaTeatarskaTeatarskaTeatarskaTeatarska
pretstavapretstavapretstavapretstavapretstava

PINOKIOPINOKIOPINOKIOPINOKIOPINOKIO

Sobirawe dvocifren i

ednocifren broj so premin

Odgovor:  Na pretstavata do{le 24 u~enici od 3a oddelenie.

ili

des. ed.

Presmetaj:

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

19 + 5  24 67 + 4  73 39 + 5  43 46 + 6  52

  25
+ 9

 

  43
+  8

 

  76
+  7

 

  88
+ 9

 

  69
+ 5

 

  57
+ 7

 

  34
+ 8

 

 b) 66 + 7 = 54 + 9 = 14 + 8 = 33 + 9 = 

27 + 8 = 47 + 7 = 78 + 5 = 84 + 8 = 

a)
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4

5

6

10
1

1

1
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1

1
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23 +  = 32

16 +  = 22

10 10
1

1

1

+

1

1

1

1

1

1

1

+

+

 + 7 = 33

 + 7 = 25

1

1

1

1

1

1

1

+

Aida saka da kupi podarok za roden-
denot na Bojan. Od svojata za{teda
Aida zela 89 denari i od majka ì
dobila 8 denari. Kolku denari ima
Aida za podarokot na Bojan?

  +  =  

Odgovor: Aida ima  denari.

Za rodendenot na Ilina baba Ma-
rija pravi torta. Prvo potro{ila
27 jajca, a potoa u{te 8 jajca. So
kolku jajca baba Marija ja napra-
vila rodendenskata torta?

  +  = 

Odgovor: Baba Marija ja napravila tortata so  jajca.

Docrtaj edinici ili desetki. Zapi{i go nepoznatiot sobirok.

+
ili

+
ili
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1010 10 –
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21 – 8 = 13
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1

1

2 1

8

1 3

1 11

  21
–  8

 13

–

2

3

Odzemawe na ednocifren

od dvocifren broj so premin

Vo 3a oddelenie ima 21 devoj~e i 8
mom~iwa pomalku. Kolku mom~iwa
ima vo 3a oddelenie?

Odgovor: Vo 3a oddelenie ima 13 mom~iwa.

Presmetaj:

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

24 – 5  19 73 – 7  64 43 – 5  39 52 – 6  42

ili

ili

des. ed.

  34
–  9

 

  51
–  3

 

  83
–  7

 

  97
–  8

 

  74
–  9

 

  64
–  7

 

  42
–  8

 

b) 73 – 7 = 63 – 9 = 22 – 8 = 42 – 9 = 

35 – 8 = 54 – 7 = 83 – 5 = 92 – 8 = 

a)
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4

5

6

–

32 –  = 23

22 –  = 16
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1
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1
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1

1

1

1

1

1

1

–

 – 7 = 26

 – 7 = 18

10 10 10

10 10
1

1

1

1

Bojan ima 96 denari. Za rodendenot
na Admir kupil podarok i mu osta-
nale 7 denari. Kolku denari platil
Bojan za podarokot na Admir?

  –  = 

Odgovor: Bojan platil  denari.

Za vreme na letniot raspust Aida
pro~itala 24 knigi, a Ilina pro-
~itala 5 knigi pomalku. Kolku
knigi pro~itala Ilina?

  –  = 

Odgovor: Ilina pro~itala  knigi.

Docrtaj edinici ili desetki. Zapi{i go nepoznatiot namalenik ili
namalitel.

–
ili

–
ili
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Sobirawe dvocifreni broevi do 100

Dedo Marko od svojot ovo{tarnik
nabral 14 gajbi crveni jabolka i
15 gajbi `olti jabolka. Kolku
gajbi jabolka vkupno nabral dedo
Marko?

Vo avtobus patuvaat 15 u~enici od 3a oddelenie i 13 u~enici pove}e od 3b

oddelenie. Kolku u~enici od 3b oddelenie se vo avtobusot?

  +  = 

Presmetaj:

ili
Odgovor: Vo avtobusot ima  u~enici

od 3b oddelenie.

Presmetaj:

17 + 22 = 25 + 23 = 31 + 47 = 51 + 48 = 

ili

des. ed.

ili

ili

26 + 17 = 26 + (4 + 13) = (26 + 4) + 13 = 30 + 13 = 43

    81
+ 13

 

   32
+ 45

 

   26
+ 42

 

   34
+ 23

 

   31
+ 57

 

   35
+ 63

 

   62
+ 27

 

+

   19
+ 40

 

ili
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19 + 14 = 33
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------13

3 3

   19
+ 14

   33

8

9

1

1

Presmetaj:

38 + 29 = 38 + (2 + 27) = (38 + )  + 27 =  +  = 

44 + 38 =  + (  +  ) = (  +  ) +  =  +  = 

66 + 26 =  + (  +  ) = (  +  ) +  =  +  = 

27 + 69 =  + (  +  ) = (  +  ) +  =  +  = 

ili

des. ed.

Odgovor: Bojan vkupno dobil 33 podaroci.

Presmetaj:

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

19 + 25  44 67 + 14  83 39 + 25  63

46 + 16  62 29 + 28  58 34 + 18  51

Za osmiot rodenden drugarite na Bo-
jan mu podarile 19 knigi i 14 CD–a.
Kolku podaroci vkupno dobil Bojan?

a)     78
+ 19

 

   69
+ 25

 

   57
+ 27

 

   34
+ 18

 

   25
+ 19

 

   43
+ 28

 

b) 66 + 17 = 54 + 19 = 14 + 28 = 33 + 19 = 

27 + 18 = 47 + 27 = 78 + 15 = 64 + 28 = 
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1

1
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34 – 24

Odzemawe dvocifreni broevi do 100

Bojan ima 34 denari. Vo kni`arnica
kupil tetratka po cena od 24 denari.
Kolku denari mu ostanale na Bojan?

Odgovor: Na Bojan mu ostanale 10
denari.

Presmetaj:

Presmetaj: a)

ili ili

ili

des. ed.

des. ed.

ili

ili

ili

  97
– 67

 

  44
– 14

 

  82
– 62

 

  73
– 23

 

  55
– 25

 

  85
– 24

 

  33
– 21

 

  69
– 43

 

  57
– 35

 

  48
– 26

 

b) 65 – 44 = 29 – 17 = 35 – 11 = 

58 – 27 = 64 – 62 = 97 – 56 = 
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32 – 16 = 16

  32
– 16

  16

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

3 2

6

1 6

2 12

1–

10 10

Presmetaj:

Presmetaj:

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

44 – 25  19 93 – 27  64 63 – 25  39 72 – 26  42

ili

ili

ili

ili

des. ed.

des. ed.

   83
– 27

 

   97
– 58

 

  74
– 39

 

   64
– 27

 

   42
– 18

 

  34
– 19

 

  51
– 33

 

a)

b) 73 – 27 = 63 – 29 = 22 – 18 = 42 – 19 = 

35 – 18 = 54 – 17 = 83 – 25 = 92 – 78 = 

a)   30
– 13

 

  50
– 23

 

  60
– 34

 

  80
– 33

 

  90
– 28

 

b) 40 – 23 = 70 – 15 = 90 – 36 = 80 – 44 = 
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72 + 28 = 100

------1 0

10 0

7 2
82+

   72
+ 28

   100

1

1

10 10 10

10 10 10

10

10

10

10

+

Zbir ednakov na 100

Presmetaj:

Presmetaj:

37 + 63 = 26 + 74 = 15 + 85 = 

 8 + 92 = 49 + 51 = 62 + 38 = 

Bojan i Ilina se vo slatkarnica.
Bojan potro{il 44 denari, a Ilina
potro{ila 56 denari. Kolku denari
zaedno potro{ile Bojan i Ilina?

 +  = 

Odgovor: Bojan i Ilina zaedno potro{ile  denari.

iliili

   75
+ 25

 

  93
+ 7

 

   64
+ 36

 

    58
+ 42

 

    86
+ 14

 

   44
+ 54

 

des. ed.
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Odzemawe od 100

Presmetaj:

Presmetaj:

100 – 25 = 100 – 17 = 100 – 27 = 

100 – 15 = 100 – 35 = 100 – 37 = 

Za ukrasuvawe na novogodi{nata
elka Bojan imal 100 lampioni.
Ivana, sestrata na Bojan, na elkata
zaka~ila 51 lampion, a ostanatite
gi postavil Bojan. Kolku lampioni
postavil Bojan na elkata?

 –  = 

Odgovor: Bojan na elkata postavil  lampioni.

ili

ili
  100
–   24

  76

  100
–  82

 

 100
–  73

 

 100
–  55

 

  100
–  64

 

  100
–  32

 

 100
–  18

 

des. ed.
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1

2

3
12  15  17  35

9   22  18  33

 13   7   44  20

24  19  16  6

4

Sobirawe na broevi vo red i kolona

Prviot red od tabelata sodr`i samo kru-
govi, vtoriot samo triagolnici, tretiot
samo kvadrati i taka natamu. Za kolonite
zabele`uvame deka sekoja od niv sodr`i
samo figuri so ista boja. Na primer,
prvata kolona sodr`i samo portokalovi
figuri.

a) So `olta boja oboj gi figurite vo vtoriot
red.
b) So sina boja oboj gi figurite vo ~etvrtiot
red.
v) So zelena boja oboj gi:
‡ prvata, tretata i pettata figura vo vtorata
kolona;
‡ prvata, tretata i pettata figura vo {estata
kolona.

Prviot red vo tabelata e sostaven od broevite
12, 15, 17 i 35. Tretiot red od tabelata e sostaven
od broevite __,  __,  __,  i  __.
Vtorata kolona vo tabelata e sostavena od
broevite 15, 22, 7 i 19. Tretata kolona vo tabelata
e sostavena od broevite  __,  __,  __  i  __.

Tretiot red vo tabelata e sostaven od broevite 13, 7, 44 i 20.
Nivniot zbir e:

13 + 7 + 44 + 20 = 84

^etvrtiot red vo tabelata e sostaven od broevite 24, 19, 16 i 6.
Nivniot zbir e:

24 + 19 + 16 + 6 = 65
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12  15  17  35

 9   22  18  33    84

13   7   44  20

24  19  16    6    65

5

6 11  16  16  36

10   21  19  32

 14   6    45  20

23  20  15  6

7

8

9

Presmetaj i dopolni ja tabelata.

 +  +  +  =  .

 +  +  +  =  .

Prv

Vtor

Tret

^etvrt

Prvata kolona vo tabelata e sostavena od broevite
11, 10, 14 i 23. Nivniot zbir e:

11 + 10 + 14 + 23 = 58

Tretata kolona od tabelata e sostavena od broevi-
te 16, 19, 45 i 15. Nivniot zbir e:

16 + 19 + 45 + 15 = 95.

Presmetaj i dopolni ja tabelata.

 +  +  +  =  .

 +  +  +  =  .

Zbir

^etvrtaPrva Vtora Treta

Zbir

11

58

23

14

10

20

6

21

16

95

15

45

19

16

6

20

32

36

Vo tabelata soberi gi broevite vo
sekoj red i vo sekoja kolona. 1 red

Zbir

3 red

2 red

1 kol. Zbir3 kol.2 kol.

17 1918

22 2021

23 2524

1 red

Zbir

3 red

2 red

1 kol. Zbir3 kol.2 kol.

23 2926

28 2431

25 2730

Vo tabelata soberi gi broevite vo
sekoj red i vo sekoja kolona.
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1

Rabota so podatoci – 1

Pet drugari: Ilija, Andrej, Admir,
Marko i Miodrag sadele bor~iwa. Vo
tabelata se dadeni podatocite koj
kolku bor~iwa zasadil. Dadenite
podatoci zapi{i gi so broj, a potoa
pretstavi gi so stolbest dijagram.

Dopolni!

Admir zasadil  bor~iwa.

Najmnogu sadnici zasadil _________.

Najmalku bor~iwa zasadil ________.

________ i ________ zasadile ist broj bor~iwa.

Site zaedno zasadile  bor~iwa.

Kolku otse~ki ima na crte`ot?

= 1 bor~e

Marko

B
r

o
j 

n
a

 s
a

d
n

i
c

i

Ilija Andrej Admir Miodrag

Ilija

Andrej

Admir

Marko

Miodrag

broj

a) b)
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2
29

30

31

32

33

34

35

29

30

31

32

33

34

35

35

34

33

32

31

30

29

U~enicite od treto oddelenie vo
edno u~ili{te bele`ele koj broj
~evli nosi sekoj od niv. Taka ja
dobile slednava tabela.
Podatocite od tabelata zapi{i gi
vo dolnata tabela so pomo{ na
broevi.

Dopolni!
Vo treto oddelenie vo ova

u~ili{te u~at  mom~iwa

i  devoj~iwa. Najmnogu

u~enici nosat ~evli so broj

. Najmalku u~enici nosat

~evli so broj .

Dovr{i go liniskiot dijagram

u~enici

= 1 u~enik

Mom~iwa Devoj~iwa

Mom~iwa Devoj~iwa Vkupno

Vkupno



4444

5

1

2

23

43

63

53

33

+27 +14

53

33

13

3

17

54

22

48

37

42

47

3

4

Sobirawe broevi do 100 – povtoruvawe

Pred novogodi{nite praznici vo edna prodavnica za igra~ki se prodadeni
27 kukli i 58 kamion~iwa. Kolku igra~ki vkupno se prodadeni?

 +  = 

Odgovor: Vkupno se prodadeni  igra~ki.

Presmetaj:

30 + 20 = 40 + 50 =   39 + 4 = 57 +   9 = 

46 +   8 =   8 + 72 =   6 + 44 = 67 +   3 = 

27 + 28 = 18 + 33 = 19 + 21 = 13 + 47 = 

a) b)

Presmetaj:

Dali e to~no?

Prv sobirok 17 23 35 49 57 47 62

Vtor sobirok 18 29 17 16 33 53 22

Zbir 35 62 52 65 100 100 94

   28
+ 46

 

   56
+ 44

 

   26
+ 48

 

    59
+ 35

 

    77
+ 14

 

   44
+ 54
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1

2

72

81

90

99

88

– 14 – 17

77

66

73

64

94

55

79

46

61

3

4

45

43

12

5

Odzemawe broevi do 100 – povtoruvawe

Za novogodi{nite praznici baba Temjana podgotvila 67 ekleri i 19
baklavi pomalku. Kolku baklavi podgotvila baba Temjana?

 –  = 

Odgovor: Baba Temjana podgotvila  baklavi.

Presmetaj:

42 – 3   = 60 – 40 = 53 – 8 = 60 – 15 = 

82 – 9   = 40 – 19 = 60 – 6 = 47 – 13 = 

33 – 18 = 47 –   8 = 72 – 8 = 44 – 16 = 

a) b)

Presmetaj:

Dali e to~no?

Namalenik 72 81 90 99 88 77 66

Namalitel 38 29 66 47 39 25 19

Razlika 34 62 24 52 59 52 47

   74
– 17

 

   55
– 39

 

   94
– 59

 

   64
– 39

 

   73
– 45

 

   46
– 28

 

  61
– 21
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1

2

3

Sobirawe i odzemawe broevi

do 100 – povtoruvawe

Presmetaj:

28 + 6   = 55 + 9   = 69 + 3   = 49 + 5   = 

37 + 4   = 74 + 8   = 37 + 7   = 64 + 9   = 

89 + 5   = 56 + 7   = 38 + 9   = 87 + 5   = 

81 + 15 = 14 + 79 = 18 + 46 = 66 + 18 = 

Presmetaj:

82 – 16 = 94 – 49 = 75 – 38 = 65 – 18 = 

87 – 78 = 71 – 47 = 64 – 47 = 82 – 34 = 

56 – 48 = 86 – 29 = 83 – 58 = 33 – 15 = 

33 – 14 = 82 – 47 = 85 – 49 = 92 – 29 = 

66 – 46 = 66 – 18 = 95 – 37 = 81 – 15 = 

Majka mu go pratila Goce da donese palto i rakavici. No, Goce zaboravil
kade treba da odi. Pomogni mu!
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4

+ 16 19 23 28 34 41

12

15

19

24

30

37

 – 33 30 26 21 15

37

41

46

52

59

67

38

5

90 – 10 = 80
34 – 9   = 25
54 – 37 = 17
63 – 17 = 56
45 – 19 = 26
49 – 42 = 7
58 – 17 = 41
68 – 18 = 50
44 – 29 = 15

14 + 10 = 24
83 + 8   = 92
27 + 18 = 45
37 + 33 = 60
63 + 17 = 80
19 + 45 = 64
30 + 60 = 90
18 + 68 = 86
16 + 56 = 72

6

45 65 18 39

67 – 22

80
 – 15

37 – 19

99 – 54

46
 – 7

59
 – 20

84
 – 19

99
 –

 3
4

62
 –

 2
3

44
 – 26

69 –
 51

61 – 16

Popolni ja tablicata!

Bojan i Ilina presmetuvale. Koj od niv ima pove}e to~ni presmetuvawa?

Odredi koj list na koe drvo pripa|a i oboj go soodvetno.

a) b)
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Prethodnik i sledbenik

Znaeme deka so dodavawe na brojot 1 na nekoj broj go dobivame brojot koj
se nao|a vedna{ po toj broj i go narekuvame sledbenik na toj broj.
Taka:
‡ od 55 + 1 = 56 sleduva deka brojot 56 e sledbenik na brojot 55,
‡ od 31 + 1 = 32 sleduva deka brojot 32 e sledbenik na brojot 31.

Sledbenik na brojot 27 e brojot , bidej}i 27 + 1 =  .

Sledbenik na brojot 39 e brojot , bidej}i 39 + 1 =  .

Sledbenik na brojot 97 e brojot , bidej}i 97 + 1 =  .

Znaeme deka so odzemawe na brojot 1 od nekoj broj go dobivame brojot koj
se nao|a vedna{ pred toj broj i go narekuvame prethodnik na toj broj.
Taka:
– od 62 – 1 = 61 dobivame deka brojot 61 e prethodnik na brojot 62,
– od 77 – 1 = 76 dobivame deka brojot 76 e prethodnik na brojot 77.

Prethodnik na brojot 37 e brojot , bidej}i 37 – 1 =  .

Prethodnik na brojot 28 e brojot , bidej}i 28 – 1 =  .

Prethodnik na brojot 94 e brojot , bidej}i 94 – 1 =  .

Pomestete samo dve ~kor~iwa za da dobiete dva triagolnika!
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5

30

97

26

31

57

96

43

37

36

93

52

63

29

90

6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

+1 +1+1+1+1 +1+1

7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

–1 –1–1 –1 –1–1 –1

Dopolni ja tabelata:

So sekoe dodavawe na brojot 1 na nekoj broj se dobiva sledbenikot na toj
broj. Zna~i, sekoj broj ima sledbenik.

prethodnik broj sledbenik prethodnik broj sledbenik

So sekoe odzemawe na brojot 1 od nekoj broj se dobiva prethodnikot
na toj broj. Brojot 0 nema svoj prethodnik.

Kolku kocki ima na crte`ot?

a) b)
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Presmetuvame brojni izrazi

Presmetaj:

12 – 9  = 51  –  3 = 

55 + 7 = 35 + 31 = 

73 + 8 = 100 – 4  = 

59 + 6 = 68 – 8  = 

100 – 50 = 20 + 70 = 

12 + 9 = 94 + 6  = 

47 –  8 = 39 + 9 = 

Presmetaj (prvo presmetaj go izrazot vo zagradata):

(0 + 25) + 4 = ______________________________

(68 + 8)  –  8  = ______________________________

80  –  (25  –  8) = ______________________________

19 + (40 – 3) = ______________________________

46 + (22 + 4) = ______________________________

8 + (56  –  8)  = ______________________________

(32 + 17) + 18 = ______________________________

Prvo presmetaj gi izrazite vo zagradite:

(82 – 35) + (45 – 27) = ______________________________

(19 + 37) + (11 – 8) = ______________________________

(28 + 38) – (17 + 27) = ______________________________

(54 + 2) – (28 + 19) = ______________________________

Otstrani dve ~kor~iwa za da ostanat dva kvadrata!
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4

5

6

54
29

Presmetaj:

(68 + 22) – 22 = ______________________________

18 + (37 – 18) = ______________________________

15 + (22 – 15) = ______________________________

(49 + 11) – 49 = ______________________________

(28 – 14) + 32 = ______________________________

(64 – 39) – 12 = ______________________________

Marija ima 7 kukli, Ivan ima 19
avtomobil~iwa, kamion~iwa i
avtobuv~iwa i Marko ima 8 topki.
Kolku igra~ki imaat zaedno
Marija, Ivan i Marko?

              +  +  = 

Odgovor: Marija, Ivan i Marko zaedno imaat  igra~ki.

Kolku pari ~inat igra~kite vo
izlogot?

              +  = 

Odgovor: Igra~kite ~inat  denari.

Kolku kocki nedostasuvaat za da se napolni kutijata?
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1

2

h + 24 = 84

h

h

=

=

84 – 24

60

+ 24 = 84

3

Re{avawe na ravenka

Tatkoto na Marija i Marko im kupil knigi za ~itawe vo tekot na
zimskiot raspust. Marija si odbrala 15 knigi i za Marko ostanale
17 knigi. Kolku knigi kupil tatkoto?

Brojot na kupenite knigi e nepoznat i }e go ozna~ime so h. Koga Marija
odbrala 15 knigi ostanale h – 15 i ovoj broj e ednakov na 17.

Zna~i:
h – 15 = 17
h = 17 + 15

h = 32

Proveruvame  – 15 = 17

Odgovor: Tatkoto kupil 32 knigi.

Martin vo rakata
dr`i zatvorena kutija
boi~ki. Ne znaeme
kolku boi~ki ima vo
kutijata. Toj nepoznat
broj go ozna~uvame so
h.

Sega Martin ja otvora kutirata. Gi broime boi~kite i pi{uvame

h = 

Vo dve kutii vkupno ima 84 top~iwa za tenis. Vo vtorata kutija ima 24
top~iwa za tenis. Kolku top~iwa ima vo prvata kutija?

Da go ozna~ime so h
nepoznatiot broj
top~iwa vo prvata
kutija. Zaedno so
top~iwata vo vtorata
kutija imalo h + 24
top~iwa, t.e. vkupno 84.
Zna~i, ja dobivame
ravenkata:

Odgovor: Vo prvata kutija ima 60 top~iwa za tenis.

Proveruvame:
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4

5

6

Re{i gi ravenkite:

a) h + 17 = 46

h =  – 

h = 

Proveruvame:   + 17 = 46

b) h – 22 = 19

h =  – 

h = 

Proveruvame:  - 22 = 19

v) h + 13 = 46

_________________

_________________

Proveruvame:   + 13 = 46

g) h – 49 = 15

_________________

_________________

Proveruvame:  – 22 = 19

Ilinka ponela 29 banani za na ekskurzija. Taa na svoite drugari im
podelila nekolku banani i ì ostanale 12 banani. Kolku banani
podelila Ilinka?

Da go ozna~ime so h brojot na bananite {to gi podelila Ilinka. Koga
Ilinka gi podelila bananite ostanale 29 – h banani i ovoj broj e
ednakov na 12.

Zna~i:
29 – h = 12
h = 29 – 12

h =

Proveruvame: 29 –  = 12

Odgovor: Ilinka podelila  banani.

 Re{i gi ravenkite:

a) 68 – h = 24

h =  – 

h = 

Proveruvame: 68 –  = 24

b) 94 – h = 32

h =  – 

h = 

Proveruvame: 94 –  = 32
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1

2

25+14

14+25

3

Gi zamenuvame mestata na sobirocite

Pri sobiraweto na broevi do
20 nau~ivme deka so zamena na
mestata na sobirocite zbirot
ne se menuva.

Bojan i Ilina na dva na~ina
sobiraat ist broj kocki. Jasno,
mora da dobijat ist zbir. Zna~i

25 + 14 = 14 + 25

Bez da presmetuva{ zapi{i broj vo kvadrat~eto za da bide to~no.

Kako {to mo`eme da vidime, so pomo{ na zagradi gi grupiravme
sobirocite i pritoa dobivme

(25 + 14) + 26 = 25 + (14 + 26).

34 + 25 = 25 + 31 +  = 23 + 31

16 + 33 =  + 16 12 + 36 = 36 + 

58 +  = 22 + 58 44 + 10 =  + 44

19 + 41 = 41 + 53 +  = 15 + 53

25 + 14 + 26 = ?

25 + 14 + 26 = (25 + 14) + 26
= 39 + 26
= 65

25 + 14 + 26 = 25 + (14 + 26)
= 25 + 40
= 65
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 Presmetaj:

(24 + 12) + 17 =  +  = 

24 + (12 + 17) =  +  = 

37 + (23 + 18) =  +  = 

(37 + 23) + 18 =  +  = 

Koristej}i go grupiraweto na sobirocite presmetaj:

22 + 19 + 31 =  + (  +  ) =  +  = 

46 + 14 + 19 = (  +  ) +  =  +  = 

57 + 13 + 25 = ________________________________

29 + 28 + 32 = ________________________________

So zamena na mestata na sobirocite i so grupirawe na sobirocite
presmetaj polesno.

26 + 29 + 24 = _____________________________________________________

32 + 17 + 28 = _____________________________________________________

44 + 19 + 16 = _____________________________________________________

a) 24 + 18 + 32 = 24 + (18 + 32) = 24 + 50 = 72

b) 35 + 15 + 12 = (35 + 15) + 12 = 50 + 12 = 62

a) (24 + 12) + 16 = (12 + 24) + 16 = 12 + (24 + 16) = 12 + 40 = 52

b) 37 + (19 + 23) = 37 + (23 + 19) = (37 + 23) + 19 = 60 + 19 = 79

v) 29 + 17 + 21 = 29 + 21 + 17 = (29 + 21) + 17 = 50 + 17 = 67

g) 12 + 19 + 28 = 19 + 12 + 28 = 19 + (12 + 28) = 19 + 40 = 59

34 + 19 + 16 + 21 = 34 + 16 + 19 + 21 = (34 + 16) + (19 + 21) = 50 + 40 = 90

15 + 18 + 25 + 22 = 15 + 25 +  +  = (15 + 15) + (  +  ) =  +  = 

17 + 27 + 13 + 23 = 17 + 13 +  +  = (17 +  ) + (  +  ) =  +  = 
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Zada~i zadadeni so zborovi

Vo prodavnicata imalo vkupno
56 igra~ki. Od niv 19 se kukli,
24 se kamion~iwa, a ostanatite
se avtomobil~iwa. Kolku
kamion~iwa i kukli imalo vo
prodavnicata? Kolku
avtomobil~iwa imalo?
Vo prodavnicata imalo

19 + 24 = 43
kukli i kamion~iwa. Brojot na

avtomobil~iwa e 56 – 43 = 

Vo organizacijata na u~ili{nata priredba u~estvuvale 15 ~lenovi na
literaturnata sekcija i 22 ~lenovi na igraornata sekcija pove}e.
Kolku ~lenovi na igraornata sekcija u~estvuvale na priredbata?
Kolku vkupno u~enici u~estvuvale vo organizacija na u~ili{nata
priredba?
Od igraornata sekcija u~estvuvale

22 + 15 =   ~lenovi.

Vkupniot broj u~enici koi u~estvuvale vo organizacijata na
priredbata e

15 +  = 

Za novogodi{nite praznici majkata na Filip podgotvila 50 tulumbi i
26 medeni kola~i pomalku. Kolku medeni kola~i podgotvila majkata na
Filip? Kolku vkupno kola~i bile podgotveni?

Koja od crvenite
strelki e vi{ok?
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Vo eden den, vo rasadnikot se prodadeni 64 elki i 29 bor~iwa pomalku.
Kolku vkupno sadnici se prodadeni?

Ilija presmetuva:
64 – 29 = 35
64 + 35 = 99.

Odgovor:

Prodadeni se vkupno 99 sadnici.

Admir presmetuva:
64 + (64 – 29) = 64 + 35 = 99

Odgovor:

Prodadeni se 99 drvca.

Na natprevarot po matematika u~estvuvale 100 u~enici od Ohrid, od
Skopje i od Veles. Od Ohrid imalo 27 u~enici, od Skopje 15 u~enici
pove}e. Kolku deca bile od Veles?

Admir presmetuva:
27 + 15 = 42 od Skopje

27 + 42 = 69 od Ohrid i Skopje
100 – 69 = 31

Odgovor: 31 u~enik od Veles

Ilija presmetuva:
27 + (27 + 15) = 69

od Ohrid i Skopje
100 – 69 = 31

Odgovor: 31 u~enik od Veles.

Za ukrasuvawe na
novogodi{nata elka Bojan
kupil 32 crveni lampioni i
13 sini lampioni pomalku.
Kolku lampioni vkupno
kupil Bojan?

Za Nova godina Aida ispratila 29 ~estitki so Dedo Mraz i 12 ~estitki
so elka pomalku. Kolku vkupno ~estitki ispratila Aida?
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Sostavuvame zada~i - 1

Sostavi zada~a spored crte`ot i
re{i ja.

Odgovor:

Sostavi zada~a spored crte`ot i
re{i ja.

Sostavi zada~a spored crte`ot i
re{i ja.

Odgovor:

Odgovor:.

Sostavi zada~a spored crte`ot i
re{i ja.

Odgovor:
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Sostavi zada~a spored crte`ot i
re{i ja.

Sostavi zada~a, koja se re{ava so pomo{ na izrazot.

a) 55 + 7 – 24 b) 29 – 12 + 11

Odgovor: Odgovor:

Sostavi zada~a, koja se re{ava so pomo{ na izrazot.

a) 95 – (24 + 12) b) 24 + (19 – 7)

Odgovor: Odgovor:

Sostavi zada~a, koja se re{ava so pomo{ na izrazot.

a) 58 + 22 – (19 + 34) b) 37 – (56 – 46)

Odgovor: Odgovor:

Odgovor:
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1

Sobirawe i sreduvawe podatoci - 2

Vo prodavnicata Marko najmnogu imal _____ i toa, a najmalku
imal _____ i toa. Brojot na ko{ulite e ednakov na brojot na _____
i toa ima po _____ od sekoj vid.

Razgledaj go grafi~koto prika`uvawe {to go napravil Marko
i dopolni.

Prodava~ot Marko sakal da
znae kolku ko{uli, {alovi,
xemperi, zdolni{ta,
pantaloni i bluzoni ima vo
prodavnicata. Otkako gi
prebrojal ali{tata,
grafi~ki gi prika`al
dobienite podatoci.
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2

3 Presmetaj i odgovori

Popolni ja tabelata

Pleteni proizvodi ({alovi i xemperi)

vo prodavnicata se   +  = 

Ko{uli [alovi Xemperi Zdolni{ta Pantaloni Bluzoni

Marko mo`e da napravi ___ kompleti od
zdolni{ta i ko{uli bidej}i ima ___
zdolni{ta i ___ ko{uli, a ___ < ___.

Prodava~ot Marko mo`e da napravi 7
kompleti od bluzoni i pantaloni bidej}i
ima ___ pantaloni i ___ bluzoni, a ___ < ___.

Istovremeno {al, xemper, pantaloni i
bluzon mo`at da kupat __ li~nosti. Vo
pradavnicata ima ___ {alovi, ___ xemperi,
___ pantaloni i ___ bluzoni. Va`i ___ < ___
< ___ < ___.
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Proveri go svoeto znaewe

a) Dopi{i cifra odlevo taka {to da se dobijat broevi koi ì pripa|aat
na osmata desetka: __ 8, __ 5, __ 2, __ 4 i __ 0.
b) Dopi{i cifra oddesno taka {to prviot broj da ì pripa|a na sedmata,
a vtoriot na {estata desetka 6__, 6__.

Presmetaj:

Presmetaj:

 Presmetaj na najlesen na~in:

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

Re{i gi ravenkite:

Vo u~ili{nata sala ima 25 ko{arkarski topki i 9 fudbalski topki
pomalku. Kolku vkupno topki ima?

35 + 31 + 25 = 26 + 28 + 34 = 28 + (17 + 32) = 

(39 + 22) + 21 = 13 + 22 + 47 = 29 + (13 + 41) = 

19 + 35  54

44 – 15  29

57 + 14  73

93 – 17  74

29 + 35  63

53 – 25  29

h + 31 = 59 28 – h = 13 h – 43 = 19

39 + 5 = 37 + 3 = 42 – 5 = 50 – 5 = 

56 + 8 = 6 + 64 = 53 – 7 = 80 – 9 = 

49 + 3 = 8 + 22 = 86 – 9 = 40 – 4 = 

54
+ 27

35
+ 39

26
+ 48

73
– 35

62
– 48

84
– 49

+ 17 + 14 – 15 – 22

23

43

63

16

36

56

40

60

100

100

80

60
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22222
Formi vo ramninata.

Merewe
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Prava. To~ka. Otse~ka

Na crte`ot zelenata linija e kriva
linija, a crvenata e prava linija. Za
ozna~uvawe na pravite linii gi
koristime malite bukvi od
abecedata p, q, r, z, ...

So dopir so vrvot na molivot na
listot ozna~uvame to~ka. Ako
sakame da ja istakneme to~kata,
istata ja ozna~uvame so malo kruk~e.
To~kite gi imenuvame so golemite
bukvi od  abecedata A, B, C, ...

To~kite A i B ì pripa|aat na
pravata p. Velime deka pravata p
minuva niz to~kite A i B. To~kite S
i T ne ì pripa|aat na pravata p.

Nacrtaj prava p koja minuva niz
to~kite A i B. Nacrtaj prava q koja
minuva niz to~kite A i C. To~kata A
e zaedni~ka za pravite p i q, t.e. tie
se se~at vo ovaa to~ka.

Kolku otse~ki ima na crte`ot?
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Rastojanieto na otse~kata

AC e AC =  cm, a na otse~kata

BD e BD =  cm.

Nacrtaj otse~ki MN i RS takvi {to
MN = 6 cm i RS = 3 cm. Podredi gi
otse~kite po golemina po~nuvaj}i od
najkratkata.

RS <  <  <  .

So kolku linii
mo`e{ da gi
povrze{ to~kite
A i B?

To~kite A i B mo`e da se povrzat
samo so edna prava linija. Pravata
linija koja gi povrzuva to~kite A i B
ja narekuvame otse~ka, a to~kite A i
B gi narekuvame krajni to~ki na
otse~kata. Za ozna~uvawe na otse~ka
so krajni to~ki }e ja koristime
oznakata AB.

To~kata A, to~kata B i to~kata C ì
pripa|aat na otse~kata AB. To~kata
M ne ì pripa|a na otse~kata AB.

Rastojanieto od to~kata A do to~kata
B e ednakvo na 6 cm. Ova rastojanie
go narekuvame dol`ina na otse~kata
AB i ozna~uvame AB = 6 cm. Zna~i,
rastojanieto me|u krajnite to~ki
A i B go narekuvame dol`ina na
otse~kata AB. Dol`inata na
otse~kata AB ja ozna~uvame so AB.

So mnogu, na crte-
`ot se prika`ani
nekoi od niv.

Od site linii koi gi
povrzuvaat to~kite
A i B, najkratka e
pravata linija.
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Metar

Crveniot konec e 2 m podolg od siniot, a
siniot e 3 m pokus od zeleniot konec. Za
kolku metri crveniot konec e pokus od
zeleniot?

Za merewe dol`ina na masa,
{irina na ulica, visina na
plakar ili dlabo~ina na
bazen koristime letva ili
lenta so postojana dol`ina,
koja ja narekuvame metar. Za
da ozna~ime eden metar
pi{uvame 1 m.

U~ilnicata na Bojan e visoka
3 m i taa e za 2 m pomala od
{irinata na u~ilnicata.
Kolkava e dol`inata na
u~ilnicata, ako e taa za 3 m

pogolema od {irinata?

[irinata na u~ilnicata e: 3 m + 2 m =  m.

Zna~i, nejzinata dol`ina e:   m + 3 m =  m.

Od ku}ata na Bojan do bazenot
ima sedum pati{ta. Presmetaj
ja dol`inata na sekoj od niv.

1. pat

2. pat

3. pat

4. pat

5. pat

6. pat

7. pat

Koj pat e najkratok?

18 m9 m

8 m
14 m

17 m

28 m

29 m 10 m

11 m

Bojan

bazen
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1 m = 10 dm

2 m = 20 dm

3 m = 30 dm

4 m = 40 dm

- - - - - - - - -
9 m = 90 dm

10 m = 100 dm.

25 dm = 20 dm + 5 dm = 2 m 5 dm

43 dm =  dm +  dm =  m  dm

37 dm =  dm +  dm =  m  dm

69 dm =  dm +  dm =  m  dm

13 dm =  dm +  dm =  m  dm

85 dm =  dm +  dm =  m  dm

Decimetar

Ivana ima crevo dolgo 4 m 6 dm, a
Neat donel crevo dolgo 3 m 9 dm.
Re{ile da gi povrzat crevata i
dobile crevo dolgo:

4 m 6 dm + 3 m 9 m =  dm +  dm

Ako dol`inata od 1 m ja
podelime na 10 ednakvi
delovi, dobivame nova
merka za dol`ina koja
ja narekuvame 1 dm.

Kosara so pomo{ na letva dolga 1 m

go meri svoeto biro. Dol`inata na
biroto e pomala od 1 m. Zatoa,
Kosara zema nova letva dolga 1 m

koja{to e podelena na 10 ednakvi
delovi. Kolku e dolgo biroto na
Kosara?

=  dm =  m  dm

10 dm

1 m

1 dm

1 m = 10 dm 10 dm = 1 m
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1 dm = 10 cm

2 dm = 20 cm

3 dm = 30 cm

4 dm = 40 cm

- - - - - - - - -
9 dm = 90 cm

10 dm = 100 cm.

32 cm = 30 cm + 2 cm = 3 dm 2 cm

85 cm =  cm +  cm =  dm  cm

73 cm =  cm +  cm =  dm  cm

47 cm =  cm +  cm =  dm  cm

66 cm =  cm +  cm =  dm  cm

16 cm =  cm +  cm =  dm  cm

1

2

3

4

Santimetar

Presmetaj:
1 dm 5 cm + 23 cm = 15 cm + 23 cm = 38 cm = 3 dm 8 cm

4 dm 6 cm + 2 dm 3 cm = 46 cm + 23 cm =  cm =  dm  cm

36 cm + 53 cm =  cm =  dm  cm

Kosara so pomo{ na linijar
dolg 4 dm ja meri dol`inata na
u~ebnikot po matematika.
Dol`inata e pogolema od 2 dm,
no e pomala od 3 dm. Kosara
zema nov linijar dolg 4 dm na
koj{to sekoj dm e podelen na 10
ednakvi delovi. Kolku e dolg
tvojot u~ebnik po matematika?

Ako dol`inata od 1 dm ja
podelime na 10 ednakvi
delovi, dobivame nova
merka za dol`ina koja ja
narekuvame 1 cm.

10 cm

1 dm

1 cm

1 dm = 10 cm 10 cm = 1 dm

1 m = 10 dm = 100 cm
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AB

CD

MN

PQ

RS

A

C

M

P

R

B

D

Q

S

N

2

1

5

4

9

8

13

12

16

15

6 10 14

3 7 11

5

6

Vo kru~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

4 dm 6 cm  45 cm 52 cm  5 dm 3 cm

2 dm 7 cm  27 cm 8 dm 2 cm  82 cm

6 dm 8 cm  6 dm 7 cm 9 dm 1 cm   9 dm 2 cm

9 dm 8 cm  1 cm 100 cm  10 dm

a)Najdi 5 kvadrat~iwa taka {to
nivnite strani da ne se dopiraat!

Proceni ja dol`inata na sekoja od
otse~kite, a potoa izmeri ja sekoja
od otse~kite. Podatocite vnesuvaj
gi vo tabelata za da mo`e{ da gi
sporedi{ procenkite i merewata.

Procenka  Merewe

b) Kolku kvadrati ima
na crte`ot?
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R Q

A

B
B

A A B

Iskr{ena linija

Na crte`ot se dadeni tri otse~ki.
Toa se otse~kite __, __ i __. Linijata
koja{to ja formiraat otse~kite AB,
BC i CD ne e prava. Vakvata linija ja
narekuvame iskr{ena linija. Za
to~kite A i D velime deka se krajni
to~ki na ovaa iskr{ena linija.

Nacrtaj otvorena iskr{ena linija so krajni to~ki A i V (povrzi gi
site to~ki). Kolku otse~ki sodr`i sekoja od nacrtanite linii?

Iskr{enite linii mo`at da bidat
otvoreni i zatvoreni. Otvorenata
linija na crte`ot se sostoi od ___
otse~ki, i toa se otse~kite: ___,  ___,
___  i  ___. Zatvorenata linija na
crte`ot se sostoi od ___ otse~ki, i
toa:  ___,  ___,  ___,  ___,  ___  i  ___.

Nacrtaj gi otse~kite MN, NP, PQ, QR

i RS. Kakva linija formiraat ovie
otse~ki? Zabele`uva{ deka
iskr{enata linija se dobiva so
nadovrzuvawe na otse~ki edna na
druga i pritoa otse~kite da ne
formiraat prava.



7171

A

B

B

B
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C
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12 m

50 m
22 m

17 m

15 m 11 m
41 m

4 m 20 m

32 m

6 m21 m

5

6

7

8
8. Presmetaj gi dol`inite na patekite vo parkot.

Najdi ja dol`inata na iskr{enata linija.

Iskr{enata linija na crte`ot e
sostavena od otse~kite AB, BC, CD,
DE i EF. Nivnite dol`ini se:

AB =  cm, BC =  cm,

CD =  cm DE =  cm i

EF =  cm.

Zbirot na dol`inite na otse~kite e:
4 cm + 4 cm + 2 cm + 3 cm + 7 cm = 20
cm = 2 dm.

Nacrtaj zatvorena iskr{ena linija povrzuvaj}i gi neozna~enite to~ki
taka {to:

a) to~kata A da
e nadvor

b) to~kata B da e
vnatre

v) to~kata B da e
nadvor

g) to~kata A da e
nadvor, a to~kata
B da e vnatre

Zbirot na dol`inite na otse~kite od koi{to e sostavena iskr{enata
linija go narekuvame dol`ina na iskr{enata linija. Zna~i, gornata
iskr{ena linija ima dol`ina 2 dm.

___ cm + ___ cm + ___ cm + ___ cm + ___ cm + ___ cm =  ___ cm
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Triagolnik

Koi otse~ki se strani na
triagolnikot?

a)

b)

v)

g)

d)

Na crte`ot e prika`ana iskr{ena
linija koja{to ograni~uva
triagolnik. Nacrtani se 3 otse~ki:
AB, ___  i ___. To~kata A e zaedni~ka
to~ka za otse~kite AB i AC. To~kata
C e zaedni~ka za otse~kite ___  i ___,
a to~kata B e zaedni~ka za otse~kite
___  i ___. Otse~kite AB, BC i CA gi
narekuvame strani na triagolnikot.

Goran i Bojana go ureduvaat dvorot. Re{ile da napravat ogradena lea
so cve}e. Kakov oblik ima leata?

Krajni to~ki na ovie otse~ki se to~kite A, __ i __. To~kite A, B i C gi
narekuvame temiwa na triagolnikot.

Sekoj triagolnik ima  strani i 3 _________.

teme

stranateme teme

st
rana

strana
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N
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Bojan ima 100 denari i za site
pari treba da kupi 3 karti za
poseta na kuklen teatar.
Razgledaj go crte`ot.
Po koja cena Bojan }e gi kupi
kartite?

Vo kvadrat~eto zapi{i go brojot na ~kor~iwata od koi e napraven
triagolnikot.

Nacrtaj go triagolnikot ~ii temiwa

se to~kite P, Q i R. Strani na ovoj

triagolnik se otse~kite: ____, ____ i

____. To~kata M se nao|a _______

triagolnikot, a to~kata N se nao|a

_____________ triagolnikot.

Temiwa na triagolnikot se

to~kite ___,  ___  i  ___.

Strani na triagolnikot se

otse~kite ____,  ____  i  ____.

30 den.30 den. 20 den.

40 den.
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Kvadrat

Koi otse~ki se strani na kvadratot?

a)

b)

v)

g)

d)

Ovaa iskr{ena linija ograni~uva
kvadrat. Iskr{enata linija e

sostavena od  ednakvi otse~ki.

To~kata A e zaedni~ka za otse~kite
AB i AD. To~kata B e zaedni~ka za
otse~kite ____ i ____, to~kata C e
zaedni~ka za otse~kite ____ i ____, a
to~kata D za otse~kite ____ i ____.
Otse~kite AB, BC, CD i DA gi
narekuvame strani na kvadratot.

Dedo Trajko povtorno ja meri
masata i zaklu~uva deka taa ima
forma na kvadrat.

Krajni to~ki na ovie otse~ki se to~kite A, __, __ i D, koi gi
narekuvame temiwa na kvadratot.

Sekoj kvadrat ima  temiwa i 4 ____________.

stranateme teme

stranateme teme

st
r

a
n

a

st
r

a
n

a
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Vo kvadrat~eto zapi{i go brojot na ~kor~iwata od koi e sostaven
kvadratot.

Temiwata na kvadratot se to~kite
__, __, __ i __. Strani na kvadratot
se otse~kite __, __, __ i __.

Nacrtaj go kvadratot ~ii temiwa se
to~kite A, B, C i D. Strani na ovoj
kvadrat se otse~kite __, __, __ i __.
To~kata E se nao|a ______ kvadratot,
a to~kata F se nao|a _____ kvadratot.

Kolku kocki se naredeni?
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Pravoagolnik

Dedo Trajko ja vramil slikata od
svojata svadba so baba Neda.
Slikata i ramkata imaat forma
na pravoagolnik.

Ovaa iskr{ena linija ograni~uva
pravoagolnik. Iskr{enata linija e

sostavena od  otse~ki. Otse~kite

AB i CD se ednakvi. Isto taka,
otse~kite ____ i ____ se ednakvi.
To~kata A e zaedni~ka za otse~kite
AB i AD. To~kata B e zaedni~ka za
otse~kite ____ i ____, to~kata C e
zaedni~ka za otse~kite ____ i ____, a
to~kata D za otse~kite ____ i ____.

Koi otse~ki se strani na
pravoagolnikot?

a)

b)

v)

g)

d)

Otse~kite AB, BC, CD i DA gi narekuvame strani na pravoagolnikot.
Krajni to~ki na ovie otse~ki se to~kite A, __, __ i __, koi gi
narekuvame temiwa na pravoagolnikot.

Sekoj pravoagolnik ima  temiwa i 4 ___________.

stranateme teme

stranateme teme

st
r

a
n

a

st
r

a
n

a
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Vo kvadrat~eto zapi{i go brojot na ~kor~iwata od koi e sostaven
pravoagolnikot.

Temiwa na pravoagolnikot se
to~kite __,  __,  __  i  __. Strani na
pravoagolnikot se otse~kite ___,
___, ___ i ___.

Nacrtaj go pravoagolnikot ~ii
temiwa se to~kite A, B, C i D.
Strani na ovoj pravoagolnik se ____,
____, ____ i ____.
To~kata M se nao|a _______
pravoagolnikot.
To~kata N se nao|a _______
pravoagolnikot.

Premesti 4 ~kor~iwa taka {to da dobie{ 4 kvadrati.
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Sosedni i sprotivni strani

Stranite MN i NP na pravoagolnik
na crte`ot se sosedni, bidej}i
temeto ____ e ____________ za ovie
dve strani. Drugi parovi sosedni
strani na pravoagolnikot se ____ i
____; ____ i ____; ____ i ____.
Zna~i, pravoagolnikot ima ~etiri
para sosedni strani.

Stranite PQ i QR na kvadratot na
crte`ot imaat edna zaedni~ka to~ka.
Toa e temeto Q. Za ovie strani na
kvadratot velime deka se sosedni.
Sosedni strani kaj kvadratot se i
parovite: QR i RS; ____ i ____; ____ i
____.
Zna~i, kvadratot ima ~etiri para
sosedni strani.

Stranite AB i BC na triagolnikot
na crte`ot imaat edna zaedni~ka
to~ka. Toa e temeto B. Sli~no,
zaedni~ka to~ka za stranite BC i CA

e temeto C, a za stranite CA i AB toa
e temeto A.
Za dve strani na triagolnikot
velime deka se sosedni ako tie imaat
zaedni~ka to~ka.
Zna~i, triagolnikot ima tri para
sosedni strani i toa: AB i BC; ____ i
____; ____ i ____.

Dali se sosedni stranite AD i BC na
dadeniot pravoagolnik? A stranite
AB i CD?
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Q P

M N

D C

A B

A

B

C

B

Q P

M N

A

D

C

5

6

7

8 Nacrtaj kvadrat so temiwa M, N, P i
Q. Sosedni strani na ovoj kvadrat se:
____ i ____; ____ i ____; ____ i ____;
____ i ____.
Sprotivni strani na ovoj kvadrat se:
____ i ____; ____ i ____.

Nacrtaj go triagolnikot ~ii temiwa
se to~kite A, B i C. Stranite ____ i
____; ____ i ____; ____ i ____ se
sosedni strani na ovoj triagolnik.
Dali triagolnikot ima sprotivni
strani? Zo{to?

Stranite ____ i ____ se sprotivni.
Isto taka, i stranite ____ i ____ na
kvadratot se _______________.

Stranite MN i PQ na
pravoagolnikot nemaat zaedni~ka
to~ka. Tie se nao|aat edna nasproti
druga, pa zatoa za niv velime deka se
sprotivni. I stranite ____ i ____ na
ovoj pravoagolnik se sprotivni.

Nacrtaj pravoagolnik so temiwa A,

B, C i D. Sosedni strani na ovoj
pravoagolnik se: ____ i ____;
____ i ____; ____ i ____; ____ i ____.
Sprotivni strani na ovoj
pravoagolnik se: ____  i ____;
____ i ____.

a)

b)
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Merewe i sporeduvawe na strani

Izmeri gi dol`inite na stranite na
triagolnikot. Kakvi se tie me|u
sebe?

AB  BC  CA  3 cm

Izmeri gi dol`inite na stranite na
triagolnikot. Koja strana e
najkratka? Kakvi se dol`inite na
drugite dve strani?

AB  BC  CA

Dol`inite na stranite na
triagolnikot se: AB = 5, BC = 4
i CA = 3 cm.
Od

5 cm > 4 cm > 3 cm

dobivame
AB > BC > CA.

Da gi izmerime dol`inite na
stranite na pravoagolnikot.
Zabele`uvame deka

AD  BC  2 cm,

AB  CD  6 cm.

Zna~i, sprotivnite strani na
pravoagolnikot imaat
____________ dol`ini.

Izmeri gi dol`inite na stranite na
kvadratot. Kakvi se tie me|u sebe?

AB  BC  CD  DA  3 cm
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10 m

11 m

8 m

10 m

4 cm

2 cm

4 cm

2 cm

3 cm 5 cm

6 cm

6

7

8

9

Kolku metri treba da pomine
deteto so velosipet~eto za da
go obikoli peso~niot ostrov
vo parkot?

10 m + 10 m + 11 m + 8 m =  m

Odgovor: Deteto treba da

pomine  m.

Izmeri gi stranite i presmetaj go zbirot na dol`inite na stranite na
figurata.

4 cm + 2 cm + 4 cm + 2 cm = 12 cm

Zbirot na dol`inite na stranite
na pravoagolnikot e ednakov na
12 cm.

Vo kvadrat~eto zapi{i go brojot na ~kor~iwata od koi e sostavena
figurata.

3 cm + 6 cm + 5 cm = 14 cm

Zbirot na dol`inite na stranite
na triagolnikot e ednakov na
14 cm.

a) b)

a) v)b)
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Proveri go svoeto znaewe

Temiwata na triagolnikot se to~kite __,
__ i __, a negovi strani se otse~kite ___,
___ i ___. Zbirot na dol`inite na
stranite na triagolnikot e:

__ cm + __ cm + __ cm = __ cm

Temiwa na pravoagolnikot se to~kite __,
__, __ i __, a negovi strani se otse~kite
___, ___, ___ i ___. Parovite sprotivni
strani se dolgi __ cm i __ cm. Zbirot na
dol`inite na stranite na pravoagolnikot
e:

__ cm + __ cm + __ cm + __ cm = __ cm.

Presmetaj ja dol`inata na iskr{enata linija.

Nacrtaj otvorena iskr{ena linija so krajni to~ki A i V povrzuvaj}i gi
site to~ki. Kolku otse~ki sodr`i iskr{enata linija?

Presmetaj:

2 dm 4 cm + 15 cm = _____________________________________

44 cm + 3 dm 5 cm = _____________________________________

3 dm 7 cm + 2 dm 8 cm = __________________________________

Izmeri gi otse~kite i podredi gi po
golemina po~nuvaj}i od najmalata.
AB = ___ cm, PQ = ___ cm

RS = ___ cm, MN = ___ cm

___ < ___ < ___ < ___ <.

__ cm + __ cm + __ cm + __ cm + __ cm =  __ cm
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33333
Mno`ewe i delewe

na broevite do 100.

Rabota so podatoci.

Merewe
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Razgledaj ja slikata i
sostavi zada~a spored
nea.

Kruk~iwata se pravilno rasporedeni vo slo`uvalkata na
crte`ot. Bez broewe Zoran, Admir i Boban go presmetuvale
brojot na kruk~iwata.

Zoran ja gledal
slo`uvalkata po
koloni

Admir ja gledal
slo`uvalkata po
redovi

Boban sogledal {estki
na domino

Zoran, Admir i Boban povtorno presmetuvaat zbir na
kruk~iwa, no sega na slo`uvalkata na crte`ot desno.

Zoran ja gledal slo`uvalkata
po koloni

i zapi{al
___ + ___ + ___ + ___ + ___ + ___

Admir ja gledal
slo`uvalkata po
redovi

Boban sega
sogledal „domino
osumki“

i zapi{al
___ + ___ + ___ + ___

i zapi{al
___ + ___ + ___

Presmetaj gi zbirovite

Broj i zapi{uvaj vo tetratkata:

a) po 2, po~nuvaj}i od 2 i zavr{i so 20,
b) po 5, po~nuvaj}i od 5 i zavr{i so 50.

i zapi{al
4 + 4 + 4 = ____

i zapi{al
3 + 3 + 3 + 3 = ____

Zbirovi so ednakvi sobiroci

a) 7 + 7 + 7 + 7 + 7 = ___ b) 5 + 5 + 5 + 5 = ___ v) 3 + 3 + 3 + 3 = ___

6 + 6 = ____
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6

7

8

9

10

11

Na telefonskite `ici ima pet
vrap~iwa. Sekoe vrap~e ima po
dve noze ili vkupno pet pati
po dve noze. Ova go zapi{uvame
na dva na~ina:

2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 5 • 2

Sobiraweto na ednakvi sobiroci go narekuvame mno`ewe. Znakot za
mno`ewe e „•“ i se ~ita „po“. Zapisot 5 • 2 go narekuvame proizvod na
broevite 5 i 2 i go ~itame pet po dva.

a) Zapisot 4 • 3 go ~itame __________________________________

i go narekuvame: ______________________

b) Zapisot 6 • 4 go ~itame __________________________________

i go narekuvame: ______________________

v) Zapisot 4 • 6 go ~itame __________________________________

i go narekuvame: ______________________

Zapi{i gi zbirovite so mno`ewe.

2 den. + 2 den. +2 den. +2 den. +2 den. = 5 • 2 den.

Sostavi zada~a so mno`ewe

a) b)

5 den. + 5 den. = 2 • 5 den.

5 + 5
5 + 5 = 2 • 5

3 + 3 + 3 + 3 = ___ • ___
8 + 8 + 8 = ___ • ___

6 + 6 = ___ • ___
4 + 4 + 4 + 4 + 4 = ___ • ___

7 + 7 + 7 + 7 = ___ • ___
0 + 0 + 0 = ___ • ___

a)

            2 + 2 +2 +2
2 + 2 +2 +2 = 4 • 2

b)

a) b)

v)
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Presmetuvame proizvodi presmetuvaj}i

zbirovi

Koj zbir ne mo`e{ da go zapi{e{ kako proizvod?

Brojot na teniskite top~iwa vo kutiite

mo`eme da go zapi{eme kako proizvod ___ • ___, no i kako zbir
 ___ + ___ + ___. Taka, ist broj top~iwa zapi{avme na dva na~ini, pa zatoa
to~no e ravenstvoto:

___ • ___ = ___ + ___ + ___.

Proizvodot 3 • 4 go presmetuvame presmetuvaj}i zbir. Imame

3 • 4 = 4 + 4 + 4 = ___

Na atletski natprevar u~estvuvaat 5 {tafeti i sekoja {tafeta ima po
4 atleti~ari. Kolku atleti~ari u~estvuvaat vo {tafetnata trka?

5 • 4 = 4 + 4 + 4 + 4 + 4 = (4 + 4) + (4 + 4) + 4 = ___.

Vo {tafetnata trka u~estvuvaat ___ atleti~ari.

Na u~ili{niot natprevar vo
triskok Neat napravil 3 skoka, sekoj
od po 2 metri. Kolku metri skoknal
Neat?

3 • 2 = 2 + 2 + 2 = ___

Neat skoknal ___ m.

Na podgotovkite za u~ili{nata priredba u~enicite ve`bale
rasporedeni vo 3 redici od po 5 u~enici. Kolku u~enici bile na
probata?

3 • 5 = 5 + 5 + 5 = ___

Na probata bile ____ u~enici.

b) 6 + 6 + 6 + 6 v) 7 + 7 + 7 + 1

g) 9 + 9 + 9 + 9 + 8

a) 5 + 5 + 5 + 5

d) 10 + 10 |) 1 + 1 + 1 + 1 + 1
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4 3

3 • 6

2 • 9

3 5

3 • 4

4 • 3 = 12

Proizvod. Mno`iteli

Zapisot 4 • 3 go ~itame: 4 po 3 i go nareku-
vame: proizvod na broevite 4 i 3. Pritoa
brojot 4 go narekuvame prv mno`itel, a
brojot 3 vtor mno`itel. Imame 4 • 3 = 12,
pa zatoa velime deka 12 e proizvod na
broevite 4 i 3.

a) Proizvod na broevite 3 i 4 e zapisot ____. Prviot mno`itel e ____,
a vtoriot e ____.

b) Proizvod na broevite 5 i 3 e zapisot ____. Prviot mno`itel e ____,
a vtoriot e ____.

v) Proizvod na broevite 7 i 7 e zapisot ____. Prviot mno`itel e ____,
a vtoriot e ____.

a) Zapisot 3 • 6 e proizvod na broevite ____ i ____. Bidej}i

3 • 6 = 6 + 6 + 6 = ____.

Velime deka i brojot 18 e proizvod na broevite 3 i 6.

b) Zapisot 2 • 9 e ____ na broevite ____ i ____. Bidej}i

2 • 9 = 9 + 9 = ____,

Velime deka i brojot 18 e proizvod na broevite 2 i 9.

Popolni ja tabelata

Prv mno`itel Vtor mno`itel Proizvod e zapisot Proizvod e brojot

proizvod

prv

mno`itel

vtor

mno`itel
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 Brojot na decata }e go presmetame
na dva na~ina. Imame,
- tri reda i vo sekoj red po pet
deca, pa brojot na decata e

3 • 5 = 5 + 5 + 5 = ___
- pet koloni i vo sekoja kolona po
tri deca, pa brojot na decata e

5 • 3 = 3 + 3 + 3 + 3 + 3 = ___

Zna~i, 3 • 5 = ___ = 5 • 3

Proizvodot ne se menuva, ako mno`itelite gi zamenat mestata.

Presmetaj na dva na~ina.

Koga gledam po redovi pi{uvam:

___ • ___ = ___ + ___ + ___ + ___ + ___ = ___

Koga gledam po koloni pi{uvam

___ • ___ = ___ + ___ + ___ + ___ + ___ + ___ = ___

Va`i ___ • ___ = ___ • ___

Vo klubot za sportski tanci ima ~etiri tancovi parovi. Kolku deca
tancuvaat vo klubot?

Polesno presmetuvame vaka:

3 • 8 = ___ + ___ + ___ = ___

2 • 10 = ___ + ___ = ___

otkolku vaka:

8 • 3 = ___ + ___ + ___ + ___ + ___ + ___ + ___ + ___ = ___

10 • 2 = ___ + ___ + ___ + ___ + ___ + ___ + ___ + ___ + ___ + ___ = ___

4 • 2 = 2 • 4 = 4 + 4 = ___

Vo klubot tancuvaat ___ deca.

Mno`itelite gi zamenuvaat mestata
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Marija donela:

3 • 3 = __ + __ + __ = ___ drva

Orhan donel:

 4 • 4 = __ + __ + __ + __ = ___ drva

Elena donela:

3 • 1 = __ + __ + __ = ___ drva

i Marko donel:

2 • 2 = __ + __ = ___ drva.

Presmetaj polesno:

a)   9 • 3 = 3 • 9 = __ + __ + __ = ___

b)   12 • 4 = 4 • 12 = __ + __ + __ + __ = ___

v)   7 • 3 = 3 • 7 = __ + __ + __ = ___

g)   13 • 4 = 4 • 13 = __ + __ + __ + __ = ___

Kolku kraci imaat zaedno site
tri morski yvezdi?

3 • 5 = __ + __ + __ = ___

Odgovor:

Trite morski yvezdi zaedno
imaat ____ kraci.

Kolku noze imaat pette ku~iwa zaedno?

5 • 4 = 4 • 5 = __ + __ + __ + __ = ___

Odgovor:

Pette ku~iwa zaedno imaat ____ noze.

Kolku drva donesol za logorskiot ogan sekoj od prisutnite, ako
Marija nosela po 3 drva i se vratila 3 pati, Orhan nosel po 4 drva i
se vratil 4 pati, Elena nosela po 1 drvo i se vratila 3 pati i Marko
nosel po 2 drva i se vratil 2 pati?
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Mno`ewe so 2

Goran so svoite ~etiri drugari
trgnal vo planina na izlet.
Vremeto bilo vrne`livo, pa
zatoa re{ile da nosat ~izmi.
Kolku ~izmi imalo vkupno?

5 • 2 = 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = ___

Odgovor:

Vkupno imalo ___ ~izmi.

Znae{ deka 6 • 2 = 12. Presmetaj:

a) 7 • 2 b) 5 • 2

Znae{ deka 8 • 2 = 16. Presmetaj:

a) 9 • 2 b) 7 • 2

 Presmetaj:

Iskoristi ja zamenata na mestata na mno`itelite i presmetaj:

7 • 2 = 6 • 2 + 2 = 12 + 2 = 14
5 • 2 = 6 • 2 – 2 = 12 – 2 = 10

9 • 2 = ___________________
7 • 2 = ___________________

4 • 2 = ___ 7 • 2 = ___ 6 • 2 = ___ 3 • 2 = ___

5 • 2 = ___ 9 • 2 = ___ 2 • 2 = ___ 8 • 2 = ___

2 • 8 = __ • __ = ___ 2 • 9 = __ • __ = ___ 2 • 5 = __ • __ = ___

2 • 6 = __ • __ = ___ 2 • 7 = __ • __ = ___ 2 • 4 = __ • __ = ___

1 • 2 = 2
2 • 2 = 2 + 2
3 • 2 = 2 + 2 + 2
4 • 2 = 2 + 2 + 2 + 2
5 • 2 = 2 + 2 + 2 + 2 + 2
6 • 2 = 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2
7 • 2 = 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2
8 • 2 = 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2
9 • 2 = 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2
10 • 2 = 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2

1 • 2 = 2
2 • 2 = 4
3 • 2 = 6
4 • 2 = 8
5 • 2 = 10
6 • 2 = 12
7 • 2 = 14
8 • 2 = 16
9 • 2 = 18
10 • 2 = 20
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Koj predmet e natrapnik?

Najdi go zborot pi{uvaj}i
ja soodvetnata bukva nad
brojot:

6 • 2 = ___ E 4 • 2 = ___ I 1 • 2 = ___ M

8 • 2 = ___ D 9 • 2 = ___ J 2 • 2 = ___ N

3 • 2 = ___ A 7 • 2 = ___ O 5 • 2 = ___ K

Na livadata imalo 7 zajaci.
Kolku u{i imaat zajacite
zaedno?

__ • __ = ___

Odgovor: Sedumte zajaci zaedno
imaat ____ u{i.

Vo dvorot na baba Marija ima
2 koko{ki i 7 piliwa. Kolku
noze imaat site zaedno?
Zaedno ima 2 + 7 = ___
koko{ki i piliwa. Sekoja
ptica ima po 2 noze, pa zna~i
vkupno __ • 2 = ___ noze.

2 6 10 12 16 14 4 8 18 6

MI R

__ • 2 = 10 7 • __ = 14 __ • 2 = 2 4 • __ = 8

__ • 2 = 8 8 • __ = 16 __ • 2 = 20 10 • __ = 20

__ • 2 = 18 2 • __ = 4 __ • 2 = 12 9 • __ = 18

__ • 2 = 6 6 • __ = 12 __ • 2 = 14 1 • __ = 2
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 121314 1516 17 1819 20 2122 23 24 2526 27 28 29 30

Mno`ewe so 3

Bojan e vo prodavnica za velosipedi.
Ima {est velosipedi so tri trkala.
Kolku vkupno trkala imaat
velosipedite?

6 • 3 = 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 = ___

Odgovor:

Velosipedite imaat vkupno ___ trkala.

Otkrij gi plo~kite vrz koi skoka zajakot. Dovr{i go boeweto.

Najdi go brojot na stranite na:

a) 6 triagolnici b) 8 triagolnici v) 5 triagolnici

Iskoristi ja zamenata na mestata na mno`itelite i presmetaj:

1 • 3 = 3
2 • 3 = 3 + 3
3 • 3 = 3 + 3 + 3
4 • 3 = 3 + 3 + 3 + 3
5 • 3 = 3 + 3 + 3 + 3 + 3
6 • 3 = 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3
7 • 3 = 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3
8 • 3 = 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3
9 • 3 = 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3
10 • 3 = 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3

1 • 3 = 3
2 • 3 = 6
3 • 3 = 9
4 • 3 = 12
5 • 3 = 15
6 • 3 = 18
7 • 3 = 21
8 • 3 = 24
9 • 3 = 27
10 • 3 = 30

__ • __ = ___ __ • __ = ___ __ • __ = ___

3 • 7 = __ • __ = ___ 3 • 5 = __ • __ = ___ 3 • 9 = __ • __ = ___

3 • 8 = __ • __ = ___ 3 • 4 = __ • __ = ___ 3 • 6 = __ • __ = ___
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Vo eden dvor ima 4 redici so po 3 sandaci p~eli i 5 redici so po
3 ko{ari p~eli. Kolku p~elni semejstva ima vo dvorot?

Najdi go zborot pi{uvaj}i ja soodvetnata bukva nad brojot.

Za denot na proletta tri u~enici vo u~ili{teto donele po 3 saksii so
violetovi temjanu{ki. Drugi dva u~enika donele sekoj po 2 saksii
beli temjanu{ki. Kolku saksii bile so violetovi temjanu{ki?
Kolku saksii bile so beli temjanu{ki? Kolku vkupno saksii donele
u~enicite?

Saksii so violetovi temjanu{ki bile:

__ • __ = ___

Saksii so beli temjanu{ki bile:

__ • __ = ___

U~enicite donele vkupno

__ + __ = ___ saksii.

(__ • __) + (__ • __) = __ + __ = ___

Vo dvorot ima ___ p~elni
semejstva.

15 6 18 3 6 24 12 3 30 4 9 18 8 9 12 27 16 9 21

2 • 2 = __ P 7 • 3 = __ V 6 • 3 = __ L

2 • 3 = __ A 8 • 3 = __ N 4 • 2 = __ U

5 • 3 = __ B 4 • 3 = __ S 9 • 3 = __ T

3 • 1 = __ K 3 • 3 = __ O 8 • 2 = __ R

10 • 3 = __ I

__ • 3 = 15 7 • __ = 21 __ • 3 = 3 4 • __ = 12

__ • 3 = 12 8 • __ = 24 __ • 3 = 30 10 • __ = 30

__ • 3 = 27 2 • __ = 6 __ • 3 = 18 9 • __ = 27

__ • 3 = 9 6 • __ = 18 __ • 3 = 21  1 • __ = 3
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Mno`ewe so 4

Na livadata pase koza
so sedum jariwa. Kolku
noze imaat site
zaedno?

Odgovor: Kozata i sedumte jariwa zaedno imaat ___ noze.

 Otkrij gi plo~kite vrz koi skoka zajakot. Dovr{i go boeweto.

Najdi go brojot na stranite na:

a) 3 kvadrati
__ • __ = ___

b) 7 pravoagolnici
__ • __ = ____

v) 9 kvadrati
__ • __ = ___

 Iskoristi ja zamenata na mestata na mno`estvata i presmetaj:

1 • 4 = 4
2 • 4 = 4 + 4
3 • 4 = 4 + 4 + 4
4 • 4 = 4 + 4 + 4 + 4
5 • 4 = 4 + 4 + 4 + 4 + 4
6 • 4 = 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4
7 • 4 = 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4
8 • 4 = 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4
9 • 4 = 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4
10 • 4 = 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4

1 • 4 = 4
2 • 4 = 8

3 • 4 = 12
4 • 4 = 16
5 • 4 = 20
6 • 4 = 24
7 • 4 = 28
8 • 4 = 32
9 • 4 = 36
10 • 4 = 40

4 • 8 = __ • __ = ___ 4 • 4 = __ • __ = ___ 4 • 6 = __ • __ = ___

4 • 7 = __ • __ = ___ 4 • 5 = __ • __ = ___ 4 • 9 = __ • __ = ___

8 • 4 = 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 = ___
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Koi broevi nedostasuvaat?

Na livadata ima 1 oven, 4 ovci i 4 jagniwa. Kolku noze imaat site
zaedno?
Na livadata ima 1 + 4 + 4 = ___ `ivotni. Sekoe ima po 4 noze,
pa zatoa site zaedno imaat

__ • 4 = __ noze.

Bojan vo dvorot na
dedo Marko
izbroil 6 kozi i 8
koko{ki. Kolku
noze imaat ovie
`ivotni?

Kozite imaat ___ • ___ = ___ noze, a koko{kite ___ • ___ = ___ noze.
Site zaedno imaat ___ + ___ = ___ noze.

__ • 4 = 20 7 • __ = 28 __ • 4 = 4 4 • __ = 16

__ • 4 = 12 8 • __ = 32 __ • 4 = 28 9 • __ = 36

__ • 4 = 36 2 • __ = 8 __ • 4 = 40 10 • __ = 40

__ • __ = 16 6 • __ = 24 __ • 4 = 24 1 • __ = 4

5 • __ = 15 10 • __ = 20 24 = __ • 4 36 = 9 • __

__ • 4 = 16 __ • 5 = 10 12 = 4 • __ 27 = 9 • __
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Mno`ewe so 1

Vo cirkuskata pretstava
u~estvuvale 3 slona i sekoj
vozel velosiped so edno
trkalo. Kolku trkala imale
velosipedite zaedno?

Iskoristi ja zamenata na mestata na mno`itelite i presmetaj

Ako e to~no vo kruk~eto zapi{i �����, a ako e gre{no zapi{i  �����.

Ako koj bilo broj go pomno`i{ so 1 go dobiva{ istiot broj.

3 • 1 = 1 + 1 + 1 = ___

Odgovor: Velosipedite imaat
vkupno __ trkala.

a) 1 + 1 + 1 = (3 • 1) + 1 b) (2 • 1) + 1 = 1 + 1 + 1 + 1

v) 5 • 1 = (4 • 1) + 1 g) (5 • 1) + 1 = 6 • 1

d) 1 + 1 + 1 + 1 = (3 • 1) + 1 |) 7 • 1 = (6 • 1) + 1

1 • 1 = 1
2 • 1 = 1 + 1
3 • 1 = 1 + 1 + 1
4 • 1 = 1 + 1 + 1 + 1
5 • 1 = 1 + 1 + 1 + 1 + 1
6 • 1 = 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1
7 • 1 = 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1
8 • 1 = 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1
9 • 1 = 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1
10 • 1 = 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1

1 • 6 = __ • __ = ___ 1 • 8 = __ • __ = ___ 1 • 4 = __ • __ = ___

1 • 9 = __ • __ = ___ 1 • 7 = __ • __ = ___ 1 • 5 = __ • __ = ___

1 • 1 = 1
2 • 1 = 2
3 • 1 = 3
4 • 1 = 4
5 • 1 = 5
6 • 1 = 6
7 • 1 = 7
8 • 1 = 8
9 • 1 = 9
10 • 1 = 10
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Na pra{aweto kolku pari
za{tedile Kiro, Ilija, Armen i
Marko poka`ale prazni
pari~nici. Tie za{tedile

Iskoristi ja zamenata na mestata na mno`itelite i presmetaj

Ako e to~no vo kruk~eto zapi{i �����, a ako e gre{no zapi{i  �����.

a) (3 • 0) + 1 = 4 b) (2 • 0) + 2 = 2

v)  5 • 0 = (4• 0) + 1 g) (5 • 0) + 1 = (6 • 0) + 1

d) (7 • 1) + (7 • 0) = 7 |) (5 • 0) + 5 • 2 = 10

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

Zamisliv eden broj. Go pomno`iv so 0 i dobiv 0.
Koj e zamisleniot broj?

Ako eden broj go pomno`ime so 0, dobivame 0.

Brojot 0 vo mno`eweto

4 • 0 = 0 + 0 + 0 + 0 = 0 denari

1 • 0 = 0
2 • 0 = 0

3 • 0 = 0

4 • 0 = 0
5 • 0 = 0
6 • 0 = 0

7 • 0 = 0
8 • 0 = 0

9 • 0 = 0
10 • 0 = 0

0 • 9 = __ • __ = ___ 0 • 5 = __ • __ = ___ 0 • 7 = __ • __ = ___

0 • 6 = __ • __ = ___ 0 • 3 = __ • __ = ___ 0 • 4 = __ • __ = ___

0 • 5 5 • 0 6 • 0 6 + 0 8 – 0 8 + 0

6 • 1 6 + 1 10 • 0 10 • 1 0 • 7 7 + 0
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Delewe

Bojan go slavi svojot 8.
rodenden. Na gosti mu do{le
nekolku drugar~iwa. Site
drugar~iwa ~evlite gi
ostavile pred vratata. Kolku
gosti ima Bojan ako pred
vratata ima 10 ~evli?

^evlite gi delime na parovi, t.e. dva po dva (vidi crte`). Pred vratata
ima 5 para ~evli, {to zna~i deka Bojan ima 5 gosti. Ova go pi{uvame

10 : 2 = 5

i go ~itame: 10 podeleno so 2 e ednakvo na 5. Pritoa, velime deka 10 go
delime na 2. Znakot za delewe e „:“

Bojan ima 15 ~okolada i re{il po tri
~okolada da mu dade na sekoj od svoite
drugari. Na kolku drugari Bojan im
podelil ~okolada?
^okoladata gi delime vo grupi od po
tri ~okolada i dobivame 5 grupi.
Zna~i, Bojan ~okoladata gi podelil na
5 svoi drugari. Pi{uvame

15 : 3 = 5

i ~itame: 15 podeleno na 3  e ednakvo na 5.

Vo restoranot ima 12 deca. Na 3
masi sedat po ist broj deca. Po
kolku deca sedat na sekoja masa?

Vo restoranot ima 12 deca. Na
sekoja masa sedat po 4 deca. Kolku
masi se zafateni?
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20 : 5 = 4

10 2

15 : 3

20 5

12 4

12 : 312 : 3

20 : 5

10 5

15 5

Razdeli gi kvadratite po 5 na ednakvi delovi

20 : 5 = 

Zapisot 20 : 5 go ~itame 20
podeleno na 5 i go narekuvame
koli~nik na broevite 20 i 5.
Pritoa brojot 20 go narekuvame
delenik, a brojot 5 delitel.
Imame, 20 : 5 = 4, pa zatoa velime
deka 4 e koli~nik na broevite 20
i 5.

a) Koli~nik na broevite 30 i 3 e zapisot _____. Delenikot e _____, a
delitelot e _____.

b) Koli~nik na broevite 36 i 4 e zapisot _____. Delenikot e _____, a
delitelot e _____.

v) Koli~nik na broevite 49 i 7 e zapisot _____. Delenikot e _____, a
delitelot e _____.

Popolni ja tabelata:

koli~nik

delenik delitel

Delitel Koli~nik e zapisot Koli~nik e brojotDelenik



100100

1

2

24

24

6

4

: 4

· 4

: 6

· 6

Vo slo`uvalkata na crte`ot kruk~iwata
se pravilno rasporedeni. Bojan izbrojal 6
koloni po 4 kruk~iwa vo kolona i zapi{al

6 • 4 = 24

Aida izbrojala 4 redovi po 6 kruk~iwa vo red i zapi{ala
4 • 6 = 6 • 4 = 24

Ilina gi izbrojala kruk~iwata i redovite. Zabele`ala deka 24
kruk~iwa se rasporedeni vo 4 redovi so ednakov broj kruk~iwa vo sekoj
red, pa zapi{ala

24 : 4 = 6

Sli~no, Admir zabele`al deka 24 kruk~iwa se rasporedeni vo 6 koloni
so ednakov broj kruk~iwa vo sekoja kolona, pa zapi{al

24 : 6 = 4

Zapisite na Ilina i Aida mo`eme da gi zapi{eme vaka

Vrska me|u deleweto i mno`eweto

Presmetaj go dadeniot proizvod. Bez da presmetuva{ zapi{i gi
ostanatite tri ravenstva:

a na Admir i Bojan vaka

a) 9 • 4 = 36,     4 • 9 = ___,   36 : 4 = ___,   36 : 9 = ___

b) 5 • 3 = ___, __ • __ = ___, __ : __ = ___, __ : __ = ___

v) 7 • 4 = ___, __ • __ = ___, __ : __ = ___, __ : __ = ___

g) 8 • 2 = ___, __ • __ = ___, __ : __ = ___, __ : __ = ___

d) 7 • 3 = ___, __ • __ = ___, __ : __ = ___, __ : __ = ___

|) 9 • 2 = ___, __ • __ = ___, __ : __ = ___, __ : __ = ___
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Dedo Marko vo dvete hranilki
podednakvo stavil 20 kg seno. Po
kolku kilogrami seno ima vo
sekoja hranilka?

__ : __ = ___

Odgovor: Vo sekoja hranilka ima
po ___ kg seno.

Delewe so 2

Dedo Marko imal 12 denari. Re{il
po ist broj denari da stavi vo
kasi~kite na Bojana i Ilina. Po
kolku denari stavil vo sekoja
kasi~ka?

12 : 2 = 6 bidej}i 6 • 2 = ___

Odgovor: Dedo Marko vo sekoja
kasi~ka stavil po 6 denari.

2 : 2 = 1 bidej}i 1 • 2 = 2
4 : 2 = 2 bidej}i 2 • 2 = 4
6 : 2 = __ bidej}i __ • __ = ___
8 : 2 = __ bidej}i __ • __ = ___
10 : 2 = __ bidej}i __ • __ = ___
12 : 2 = __ bidej}i __ • __ = ___
14 : 2 = __ bidej}i __ • __ = ___
16 : 2 = __ bidej}i __ • __ = ___
18 : 2 = __ bidej}i __ • __ = ___
20 : 2 = __ bidej}i __ • __ = ___

Presmetaj:

4 • 2 = __ 6 • 2 = __ 5 • 2 = __ 10 • 2 = __ 3 • 2 = __

2 • 4 = __ 2 • 6 = __ 2 • 5 = __ 2 • 10 = __ 2 • 3 = __

8 : 2 = __ 12 : 2 = __ 10 : 2 = __ 20 : 2 = __ 6 : 2 = __
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Delewe so 3

Stolarot Abdula napravil 27
nogalki za stol~iwa i po~nal da
sklopuva stol~iwa so tri nogalki.
Kolku trino`ni stol~iwa
sklopil Abdula?

27 : 3 = 9 bidej}i 9 • 3 = ___.

Odgovor: Abdula sklopil 9
trino`ni stol~iwa.

3 : 3 = 1 bidej}i 1 • 3 = 3
6 : 3 = 2 bidej}i 2 • 3 = 6
9 : 3 = __ bidej}i __ • __ = ___
12 : 3 = __ bidej}i __ • __ = ___
15 : 3 = __ bidej}i __ • __ = ___
18 : 3 = __ bidej}i __ • __ = ___
21 : 3 = __ bidej}i __ • __ = ___
24 : 3 = __ bidej}i __ • __ = ___
27 : 3 = __ bidej}i __ • __ = ___
30 : 3 = __ bidej}i __ • __ = ___

Vo kvadrat~eto zapi{i broj za da bide to~no:

Bojan ima korpa so 27
le{nici. Pri sekoja poseta
na zoolo{kata gradina na
ververi~kata Skokniskok ì
dava po 3 le{nici. Pri
kolku poseti Bojan }e gi
potro{i le{nicite?

__ : __ = ___

Odgovor: Bojan }e gi potro{i le{nicite pri ___ poseti.
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Delewe so 4

Avtomehani~arot Petre na
zaliha ima 32 avtomobilski
gumi. Na kolku avtomobili
mo`e Petre da im napravi
celosna zamena na gumite?

32 : 4 = 8 bidej}i 8 • 4 = ___

Odgovor: Petre mo`e da im
napravi celosna zamena na
gumite na 8 avtomobili.

4 : 4 = 1 bidej}i 1 • 4 = 4
8 : 4 = 2 bidej}i 2 • 4 = 8
12 : 4 = __ bidej}i __ • __ = ___
16 : 4 = __ bidej}i __ • __ = ___
20 : 4 = __ bidej}i __ • __ = ___
24 : 4 = __ bidej}i __ • __ = ___
28 : 4 = __ bidej}i __ • __ = ___
32 : 4 = __ bidej}i __ • __ = ___
36 : 4 = __ bidej}i __ • __ = ___
40 : 4 = __ bidej}i __ • __ = ___

Vo kvadrat~eto zapi{i broj za da bide to~no.

Najdi go koli~nikot i napravi proverka so mno`ewe.

Admir nabavil 28 letvi so
ednakva dol`ina. Kolku ramki za
sliki mo`e da napravi?

__ : __ = ___
Odgovor:

Admir mo`e da napravi ___ ramki
za sliki.

15 : 3 = __, 16 : 4 = __, 24 : 4 = __, 16 : 2 = __, 40 : 4 = __, 12 : 3 = __,

16 : 2 = __, 27 : 3 = __, 14 : 2 = __, 18 : 3 = __, 10 : 2 = __, 30 : 3 = __.
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Pi{uvame zagradi i koga mno`ime

Bojan ima 3 {kafa so
knigi. Vo sekoj {kaf
ima po tri kompleti
knigi od po 10 knigi.
Kolku knigi ima
Bojan?

Zna~i, na sekoj {kaf ima 3 • 10 knigi. Ima 3 {kafa i vo sekoj {kaf ima
3 • 10 knigi. Toa se vkupno 3 • (3 • 10) knigi.

Aida za proslava na svojot
rodenden kupila 4 kutii so
kola~i. Vo sekoja kutija
imalo po 3 reda, a vo sekoj red
po 5 kola~i.
Kolku kola~i ima Aida?

Sekoja kutija ima po 3 reda i vo sekoj red ima po 5 kola~i. Zna~i, vo
sekoja kutija ima 3 • 5 kola~i. Aida kupila 4 kutii so kola~i i vo sekoja
kutija ima 3 • 5 kola~i. Zna~i, Aida vkupno nabavila 4 • (3 • 5) kola~i.

Od razgledanite primeri go voo~uvame slednoto pravilo:

Kolku kocki ima?

Koga mno`ime proizvod, toj zapis go pi{uvame vo zagradi i prvo
nego go presmetuvame.
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a) 4 • (5 • 2) = 4 • __ = __ • 4 = ___
b) 3 • (4 • 4) = 3 • __ = __ + __ + __ = ___
v) (3 • 4) • 4 = __ • 4 = 4 • __ = __ + __ + __ + __ = ___
g) (4 • 3) • 5 = __ • 5 = 5 • __ = __ + __ + __ + __ + __ = ___

Presmetaj go brojot na stap~iwata vo slo`uvalkata na dva na~ina.

Vo sekoja slo`uvalka ima 2 pati po 5 stap~iwa (zeleni i crveni). Toa se
vkupno __ • __ stap~iwa. Vo site 4 slo`uvalki ima __ • (2 • 5) stap~iwa.
Zna~i, vkupniot broj stap~iwa e

4 • (2 • 5) = 4 • (5 • 2) = 4 • __ = __ + __ + __ + __ = ___.

Brojot na zelenite stap~iwa e 4 • 5 = __. Vkupniot broj stap~iwa e
dvapati pogolem od brojot na zelenite stap~iwa i toj e ednakov na

2 • (4 • 5) = 2 • (5 • 4) = 2 • __ = __ + __ = ___.

Presmetaj so pomo{ na praviloto za zamena na mno`itelite:

a) 14 • (2 • 2) = 14 __ = 4 • 14 = __ + __ + __ + __ = ___

b) (3 • 4) • 3 = __ • 3 = 3 • __ = __ + __ + __ = ___

v) (4 • 4) • 4 = __ • 4 = 4 • __ = __ + __ + __ + __ = ___

g) (8 • 4) • 3 = __ • 3 = 3 • __ = __ + __ + __ = ___

d) (4 • 6) • 4 = (6 • 4) • 4 = __ • 4 = 4 • __ = __ + __ + __ + __ = ___

|) (3 • 5) • 5 = (5 • 3) • 5 = __ • 5 = 5 • __ = __ + __ + __ + __ + __ = ___

Koja linija e natrapnik?
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Gi zdru`uvame i mno`itelite

Vo ~ajnata kujna na baba
Trpana ima tri polici.
Sekoja polica ima tri
pregradi so po dve ~a{i
za ~aj. Kolku ~a{i ima
vkupno?

Vkupno ima 3 • 3 = __ pregradi. Zna~i, vkupno ima

(3 • 3) • 2 = __ • 2 = ___ ~a{i za ~aj.

Vo sekoja polica ima 3 • 2 = __ za ~aj. Zna~i, vkupno ima

3 • (3 • 2) = 3 • __ = ___ ~a{i za ~aj.

Ist broj ~a{i za ~aj presmetavme na dva razli~ni na~ina i zatoa
mo`eme da gi zapi{eme

(3 • 3) • 2 = 3 • (3 • 2)

Vo 3 paketi ima po 6 kutii
molivi. Vo sekoja kutija ima
po 5 molivi. Kolku molivi
ima vkupno?

Vo eden paket ima 6 • 5 molivi. Paketi se 3, pa vkupno ima

3 • (6 • 5) molivi.

Vkupno ima 3 • 6 kutii. Vo sekoja kutija ima po 5 molivi, pa vkupno ima

(3 • 6) • 5 molivi.
Pi{uvame

3 • (6 • 5) = (3 • 6) • 5 = (6 • 3) • 5 = 18 • 5 = __ + __ + __ + __ + __ = ___

Odgovor: Vkupno ima ___ molivi.

Proizvodot 3 • 5 • 4 mo`eme da go presmetame na dva na~ina:

3 • (5 • 4) = 3 • 20 = __ + __ + __ = ___

(3 • 5) • 4 = (5 • 3) • 4 = 15 • 4 = __ + __ + __ + __ = ___

Koj na~in e polesen?

Broj na
paketi

Broj na kutii
vo paket

Broj na molivi
vo kutija

Kako i da se grupiraat trite mno`iteli,
proizvodot ne se menuva

3 • 6 • 5 = ___
3 • (6 • 5) = ___
(3 • 6) • 5 = ___



107107

5

6

7

a) 2 • 5 • 7 = (2 • 5) • 7 = (5 • 2) • 7 = 10 • 7 = 7 • 10 = __ + __ + __ + __ + __ + __ + __ = ___

b) 4 • 5 • 3 = ________________________________________________________

v) 4 • 5 • 4 = ________________________________________________________

g) 4 • 2 • 5 = ________________________________________________________

Presmetaj:

Koga e primeneto praviloto 1, vo siniot krug zapi{i 1, a koga e
primeneto praviloto 2, vo siniot krug zapi{i 2.

Po kolku celi kvadrat~iwa se pokrieni od sekoj crte`?

Pravilo 1: zamena na mestata na mno`itelite
Pravilo 2: zdru`uvawe na mno`itelite

Presmetaj na polesen na~in:

6 • 3 • 1 = _____________________,
2 • 4 • 1 = _____________________,
2 • (3 • 1) = ____________________,
(1 • 5) • 2 = ____________________,

(2 • 5) • 1 = _____________________,
2 • 3 • 2 = _______________________,
(2 • 3) • 4 = _____________________,
6 • 1 • 2 = _______________________,

4 • 9   =   9 • 4 2 • (4 • 5)  =  (2 • 4) • 5

3 • (6 • 1)   =   (3 • 6) • 1 (3 • 9) • 2  =  3 • (9 • 2)

2 • (3 • 5)   =   2 • (5 • 3)   =   (2 • 5) • 3   =   (5 • 2) • 3   =   5 • (2 • 3)  =  5 • (3 • 2)

3 • (4 • 6)   =   (3 • 4) • 6   =   (4 • 3) • 6   =   4 • (3 • 6)   =   4 • (3 • 6)   =   4 • (6 • 3)
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Koga gi izostavuvame zagradite

Vo slo`uvalkata na crte`ot
imame 3 • 4 = ___ portokalovi
kruk~iwa i 2 sini kruk~iwa.

Zna~i, vkupniot broj kruk~iwa e ednakov na
(3 • 4) + 2 = __ + 2 = ___.

Ova mo`eme da go zapi{eme na sledniov na~in:
3 • 4 + 2 = __ + __ = ___

Vo slo`uvalkata na crte`ot
imame 3 • 4 = ___ portokalovi
kruk~iwa i 2 • 2 = __ sini
kruk~iwa.

Zna~i, vkupniot broj kruk~iwa e ednakov na
(3 • 4) + (2 • 2) = __ + __ = ___.

Ova mo`eme da go zapi{eme na sledniov na~in:
3 • 4 + 2 • 2 = __ + __ = ___.

Ne mora da pi{uva{ (3 • 2) + 4, tuku 3 • 2 + 4.
Ne mora da pi{uva{ (5 • 4) + (6 • 3), tuku 5 • 4 + 6 • 3.
Ne mora da pi{uva{ (24 – (3 • 4), tuku 24 – 3 • 4.

Razgledaj gi slo`uvalkite i popolni:

a) __ • __ + __ • __

Koga zapi{uvame proizvod na dva broja, toj ne mora da se stava vo
zagradi. Toga{ se podrazbira deka zagradite se zapi{ani.

v) portokalovi: __ • __ – __

b) __ • (__ + __)

g) portokalovi: __ • __ – __ • __
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Redosled na izveduvawe na operaciite

Kolku cvetovi ima na dvata prozorci?

Admir presmetuva vaka  3 • 3 + 4 = __ + __ = ___

Bojan presmetuva vaka  4 + 3 • 3 = __ + __ = ___

Za slo`uvalkite imame:

a)

5 • 4 - 3 = __ – 3 = ___

b)

5 • 4 - 2 • 3 = __ – __ = ___

Ako nema zagradi, prvo mno`ime i delime, a potoa sobirame i
odzemame posledovatelno od levo na desno.

Presmetaj:

a) 4 • 3 + 8 = __ + __ = ___ b) 5 • 4 – 6 = __ – __ = ___

v) 8 + 5 • 3 = __ + __ = ___ g) 36 – 4 • 3 = __ – __ = ___

d) 6 • 4 + 5 • 3 = __ + __ = ___ |) 7 • 4 – 5 • 2 = __ – __ = ___

e) 20 + 5 • 3 – 11 = __ + __ – __ = __ – __ `) 64 – 6 • 4 + 8 = __ – __ + __ = __ + __

Bojan ima 5 pakuvawa od po 4 ~okolada. Na Irina, Neat i Aida im dal
po 3 ~okoladi. Kolku ~okoladi mu ostanale na Bojan?

__ • __ – __ • __ = __ – __ = ___

Odgovor: Na Bojan mu ostanale __ ~okoladi.
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Mno`ewe na zbir

Bojan i Admir organizi-
raat natprevar vo ping-
pong. Bojan donel 5
pakuvawa od po 4
top~iwa, a Admir donel 5
pakuvawa so po 3 top~iwa
za ping-pong. Kolku
top~iwa zaedno donele
Bojan i Admir?

Bojan donel 5 • 4 top~iwa, a Admir donel 5 • 3 top~iwa. Zna~i, zaedno
donele

5 • 4 + 5 • 3 = __ + __ = ___ top~iwa.

Mo`e i vaka: I Bojan i Admir donele po 5 pakuvawa. Edno pakuvawe na
Bojan sodr`i 4, a na Admir 3 top~iwa. Zna~i, edno zaedni~ko pakuvawe
sodr`i 4 + 3 top~iwa. Bojan i Admir zaedno donele

5 • (4 + 3) = 5 • __ = __ + __ + __ + __ + __ = ___ top~iwa.

Zna~i, 5 • (4 + 3) = 5 • 4 + 5 • 3.

Brojot na kvadrat~iwata vo
slo`uvalkata presmetaj go na
dva na~ina.

Prv na~in:
3 • 4 + 3 • 3 = __ + __ = ___

Vtor na~in:
3 • (4 + 3) = 3 • 4 + 3 • 3

Zna~i,
3 • (4 + 3) = 3 • 4 + 3 • 3

Vo slo`uvalkata ima 3 + 5
koloni. Vkupno ima (3 + 5) • __
top~iwa.

Vo prvata slo`uvalka ima 3 • 5 top~iwa, a vo vtorata 5 • 5 top~iwa.
Vkupno ima

__ • __ + __ • __ top~iwa.
Mo`eme da zapi{eme

(__ + __) • __ = __ • __ + __ • __.
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Zbir se mno`i so broj taka {to dvata sobiroka se pomno`uvaat
so toj broj, pa potoa proizvodite se sobiraat.

Presmetaj:

a) 7 • (3 + 2) = 7 • 3 + 7 • 2 = __ + __ = ___

b) 9 • (2 + 3) = 9 • __ + 9 • __ = __ + __ = ___

v) (3 + 4) • 8 = 3 • __ + 4 • __ = __ • 3 + __ • 4 = __ + __ = ___

g) (2 + 4) • 7 = __ • __ + __ • __ = 7 • __ + 7 • __ = __ + __ = ___

Presmetaj

a) 7 • 7 = 7 • (4 + 3) = __ • __ + __ • __ = __ + __ = ___

b) 5 • 8 = 5 • (4 + 4) = __ • __ + __ • __ = __ + __

v) 4 • 12 = 4 • (7 + 5) = 4 • __ + 4 • __ = __ • 4 + __ • 4 = __ + __ = ___

g) 8 • 8 = 8 • (4 + 4) = 8 • __ + 8 • __ = __ + __ = ___

Za rodenden Bojan kupil 7 pakuvawa gusti sok i 4 pati pove}e pakuvawa
gaziran sok. Kolku pakuvawa sok kupil Bojan?

__ + 4 • __ = __ + __ • 4 = __ + __ = ___

Odgovor: Bojan vkupno kupil ___ pakuvawa sok.

Na parkingot ima 4 kamioni i 5 avtomobili. Kamionot ima 6 trkala, a
avtomobilot ima 4 trkala. Kolku vkupno trkala imaat vozilata na
parkingot?

__ • 6 + 5 • __ = 6 • __ + 5 • __ = __ + __ = ___

Odgovor: Na parkingot vkupno ima __ trkala.
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Mno`ewe so razlika

Pet laliwa se zasadeni vo dve
redici i vo sekoja redica ima
po tri laliwa.
Kako mo`e dvanaeset laliwa
da se zasadat vo tri redici
taka {to vo sekoja redica da
ima po pet laliwa?

Vo 4 redovi na slo`uvalkata se
nao|aat po 9 kruk~iwa. Vo sekoj
red ima po 3 portokalovi i 9-3
sini kruk~iwa.

Brojot na zelenite kruk~iwa vo
slo`uvalkata na crte`ot zapi{i
go na dva na~ina.

Vo sekoj red ima po __ portokalovi i __ – __ zeleni kruk~iwa.
Zeleni kruk~iwa se __ • (__ – __). Site kruk~iwa se __ • __, portokalovi
kruk~iwa se: __ • __, a zeleni kruk~iwa se __ • __ – __ • __.

Zna~i:
__ • (__ – __) = __ • __ – __ • __.

Sini kruk~iwa se: __ • (9 – __). Site kruk~iwa se 4 • __, portokalovi
kruk~iwa se: 4 • __, a sini kruk~iwa __ • __ – __ • __. Zna~i, mo`eme da go
zapi{eme ravenstvoto:

4 • (9–3) = 4 • 9 – 4 • 3

Presmetaj:

a) 6 • 10 – 6 • 7 = 6 • (10 – 7) = 6 • __ = ___

b) 8 • 9 – 8 • 5 = 8 • (9 – 5) = 8 • __ = ___

v) 9 • 8 – 9 • 4 = 9 • (8 – 4) = 9 • __ = ___

g) 11 • 6 – 7 • 6 = (11 – 7) • 6 = __ • 6 = 6 • __ = ___

d) 13 • 7 – 9 • 7 = (13 – 9) • 7 = __ • 7 = 7 • __ = ___
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Razlika se mno`i so broj taka {to namalenikot i namalitelot
se mno`at so toj broj, pa potoa proizvodite se odzemaat.

Presmetaj:

a) (9 – 5) • 4 = __ • __ – __ • __ = __ – __

b) (10 – 4) = __ • __ – __ • __ = __ – __

v) 4 • 15 – 4 • 8 = 4 • (__ – __) = 4 • __ = __ • 4 = ___

g) 3 • 20 – 3 • 11 = 3 • (20 – 11) = 3 • __ = __ • 3 = ___

Presmetaj:

a) 2 • 20 = 20 + 20 = __

b) 3 • 20 = (2 + 1) • 20 = __ • 20 + __ • 20 = __ + __ = ___

v) 4 • 20 = (3 + 1) • __ = __ • __ + __ • __ = __ + __ = ___

g) 5 • 20 = (3 + 2) • __ = __ • __ + __ • __ = __ + __ = ___

d) 2 • 30 = __ + __ = ___

|) 3 • 30 = (2 + 1) • __ = __ • __ + __ • __ = __ + __ = ___

Presmetaj:

a) 2 • 19 = 2 • (20 – 1) = 2 • __ – 2 • __ = __ – __ = ___

b) 3 • 19 = 3 • ( 20 – 1) = __ • __ – __ • __ = __ – __ = ___

v) 4 • 19 = 4 • (20 – 1) = __ • __ – __ • __ = __ – __ = ___

g) 2 • 17 = 2 • (20 – 3) = __ • __– __ • __ = __ – __ = ___

d) 3 • 16 = 3 • (20 – 4) = __ • __ – __ • __ = __ – __ = ___

|) 3 • 27 = 3 • (30 – 3) = __ • __ – __ • __ = __ – __ = ___

Kolku kocki ima?
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Zada~i zadadeni so zborovi

Bojan ima ~etiri {tedni kasi~ki i
vo sekoja kasi~ka ima po 7 denari. Vo
ponedelnik, vtornik, sreda i
~etvrtok Bojan staval vo edna
kasi~ka po 5 denari (sekoj den vo
razli~na kasi~ka). Kolku pari ima
Bojan vkupno vo kasi~kite?

Vo edna kasi~ka Bojan ima __ + __ denari. Vo ~etirite kasi~ki ima

4 • (__ + __) = 4 • __ + 4 • __ = __ • 4 + __ • 5 = __ + __ = ___ denari

Odgovor: Vo kasi~kite Bojan vkupno ima ___ denari.

Aida prvo napravila 3
buketi so po 4 violetovi
cvetovi, a potoa na sekoj
buket mu dodala u{te po
5 portokalovi cvetovi.
Kolku cvetovi ima vo
site buketi?

Vo sekoj buket Aida stavila __ + __ cvetovi. Taa napravila 3 buketi, pa
brojot na cvetovite e

3 • (__ + __) = 3 • __ + 3 • __ = __ + __ = ___

Odgovor: Vo buketite ima ___ cvetovi

Neat ima 3 kutii so po 6 boi~ki. Za rodenden Marko mu poklonil 9
boi~ki. Kolku boi~ki ima Neat?

3 • __ + __ = __ • 3 + __ = ___

Odgovor: Neat ima ___ boi~ki.

Bojan ima 4 moneti od po 5 denari. Dedo Marko mu dal 4 banknoti od po
10 denari, a baba Marija mu dala u{te 35 denari. Kolku pari ima Bojan
sega?

__ • 5 + 4 • __ + 35 = __ + __ + __ = ___

Odgovor: Bojan sega ima ___ denari.
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Za pingpongarski turnir
bile obezbedeni 4
pakuvawa od po 10
top~iwa. Vo prvite 5 dena
od turnirot sekoj den vo
publikata zavr{uvale po
4 top~iwa. Kolku
top~iwa ostanale za
doigruvawe na turnirot?

Za rodendenskata proslava
Aida vo dvorot postavila
4 masi so po 8 stola. Majka
ì zabele`ala deka na
sekoja masa po 2 stol~iwa
se prazni. Kolku gosti ima
Aida?
Na sekoja masa ima __ – __
deca. Ima 4 masi, zatoa

Na masata ima 3
poslu`avnika i vo sekoj
ima po 15 kola~i.
Marko od sekoj
poslu`avnik zel po 6
kola~i. Kolku kola~i
ostanale na masata?
Na masata ima __ • __
kola~i. Marko zel __ •
__ kola~i. Zna~i, na
masata ostanale

__ • __ – __ • __ = 3 • (__ – __) = 3 • __ = __ • 3 = ___ kola~i.

4 • __ – 5 • __ = __ • 4 – 5 • __ = __ – __

Odgovor: Za doigruvawe na turnirot ostanale ___ teniski top~iwa.

__ • (__ – __) = __ • __ = ___  e vkupniot broj na gosti.
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Sobirawe i sreduvawe podatoci – 3

Frosina gi pokanila
u~enicite od 3a

oddelenie vo ovo{nata
gradina na dedo ì Marko.
Neat se zainteresiral
koj {to }e nabere.
Zabele`al deka sekoj si
nabral ovo{je po `elba
i podatocite gi
prika`al grafi~ki.

Devoj~iwata najmnogu  nabrale __________________ i toa ______,
a najmalku nabrale __________________ i toa ______.
Mom~iwata najmnogu  nabrale __________________ i toa ______,
a najmalku nabrale __________________ i toa ______.
Mom~iwata i devoj~iwata nabrale po ist broj jabolka i crveni
cre{i  i toa: po ______ jabolka i po ______ crveni cre{i.

Razgledaj, razmisli i dopolni!

Devoj~iwa Mom~iwa
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Na crte`ot levo
grafi~ki e
prika`ano kolku
u~enici od 3a

oddelenie nabrale
jabolka. Dopolni
go grafi~kiot
prikaz i za
kru{ite, za crve-
nite i za `oltite
cre{i.

Vkupno

Dopolni ja
tabelata koristej}i
go gorniot
grafi~ki prikaz.

U~enicite najmnogu nabrale
_________________ i toa _____ u~enici.

U~enicite najmalku nabrale
_________________ i toa _____ u~enici.

U~enicite nabrale ist broj
_________________ i _________________
i toa po _________.

Kolku pove}e jabolka od
crveni cre{i nabrale
u~enicite?

 –  = 

Odgovor:  U~enicite

nabrale  jabolka pove}e

od crveni cre{i.

Kolku pove}e jabolka od
kru{i nabrale u~enicite?

 –  = 

Odgovor: U~enicite

nabrale  jabolka pove}e

od kru{i.

Dopolni.
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Vo prodavnicata za mali
`ivotni vo tekot na april se
prodale: 24 papagali, 18
ripki, 15 morski prasiwa, 21
kanarinec i 18 vodeni `elki,
a vo tekot na maj se prodale 21
papagal, 21 ripka, 18 morski
prasiwa, 24 kanarinci i 18
vodni `elki. Vnesi gi
podatocite vo tabelata.

April Maj Vkupno

Papagali

Ripki

Morski
prasiwa

Kanarinci

Vkupno

Legenda: 3 `ivotni

Papagali Ripki Morski
prasiwa

Kanarinci Vodni
`elki

Dovr{i go
stolbestiot
dijagram na koj
grafi~ki e
prika`ana
proda`bata na
sekoe `ivotno
zaedno vo april
i maj!

Odgovori:

1. Kolku papagali se prodale vo april i maj? _________________________
2. Koe `ivotno najslabo se prodavalo? _______________________________
3. Koi `ivotni se prodale vo ist broj? _______________________________
4. Kolku vkupno vodni `ivotni se prodale? __________________________
5. Kolku vkupno ptici se prodale? ___________________________________
6. Kolku kanarinci se prodale pove}e od morski prasiwa? ____________

B
r

o
j 

n
a

 `
i

v
o

t
n

i

Vodeni
`elki

Rabota so podatoci – 4
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20 kg

21 kg

24 kg

25 kg

28 kg

30 kg

3 10

9

8

7
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1

20kg 21kg 24kg 25kg 28kg 30kg

a) 29 b) 30
v) 31 g) 32
d) 33 |) 34
e) 35

Pra{alnik

1. Pol na u~enikot
a) ma{ki b) `enski

2. Vid na obuvki
a) patiki b) ~evli
v) sandalki

3. Golemina na obuvkite

Aida pribrala podatoci za vidot i
goleminata na obuvkite koi gi
nosat u~enicite od 3 oddelenie vo
nejzinoto u~ili{te. Za taa cel
Aida go podgotvila sledniot
pra{alnik.
Upotrebi go pra{alnikot na Aida i
priberi gi podatocite od u~enicite
vo tvoeto oddelenie. Za prvite dve
pra{awa napravi tabelaren prikaz,
a potoa nacrtaj stolbest dijagram za
vidot na obuvkite. Za poslednite
dve pra{awa napravi tabelaren
prikaz, a potoa nacrtaj liniski
dijagram za goleminata na obuvkite.

Vo 3a oddelenie ima 15 mom~iwa i 14 devoj~iwa. Na sistematski pre-

gled e merena nivnata te`ina i se dobieni slednive podatoci:

25 kg, 30 kg, 28 kg, 28 kg, 30 kg, 25 kg, 24 kg,  20 kg ,  21 kg, 25 kg,  20 kg ,  24 kg,

25 kg, 30 kg, 30 kg, 25 kg, 24 kg, 28 kg, 21 kg, 25 kg, 21 kg, 30 kg,  20 kg ,  24 kg,

25 kg, 21 kg, 24 kg, 25 kg, 28 kg, 24 kg.

Dopolni ja tabelata spored dadenite podatoci i podatocite prika`ani
so stolbest dijagram.
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Delewe broj sam so sebe. Delewe so 1

Marija ja podelila rodendenskata
torta na 6 par~iwa i ja stavila vo
6 ~inii. Po  kolku par~iwa torta
imalo vo sekoja ~inija?

6 : 6 = __

Odgovor: Vo sekoja ~inija Marija
stavila po __ par~e-par~iwa
torta.

4 : 4 = __ bidej}i 1 • __ = 4
2 : 2 = __ bidej}i __ • __ = 2
3 : 3 = __ bidej}i __ • __ = 3
10 : 10 = __ bidej}i 1 • 10 = __

Bojan gi podelil site
7 baloni na edno lice,
na Elena. Zna~i, Elena
dobila

7 : 1 = 7 baloni,

bidej}i

7 • 1 = 7, t.e. 1 • 7 = 7

5 : 1 = __ bidej}i 1 • 5 = __

10 : 1 = __ bidej}i 1 • __ = __

4 : 1 = __ bidej}i 1 • __ = __

3 : 1 = __ bidej}i 1 • __ = __

2 : 1 = __ bidej}i 1 • __ = __

Bojan mi gi dava

site sedum baloni

mene!

Koga eden broj razli~en od 0 se deli sam so sebe se dobiva brojot 1.

Koga eden broj }e se podeli so 1 se dobiva istiot toj broj.
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10 : 0

Nulata kako delenik

Bojan, Ilina i Petar re{ile
zaedno da {tedat, a potoa
za{tedenite pari da gi podelat na
ednakvi delovi. Po izvesno vreme
ja otvorile kasi~kata i videle
deka taa e prazna. Po kolku dobil
sekoj od niv?

0 : 3 = 0 bidej}i 3 • 0 = 0

Odgovor: Bojan, Ilina i Petar
dobile po __ denari.

Presmetaj i pojasni:

0 : 4 = __ bidej}i 4 • 0 = __,
0 : 12 = __ bidej}i 12 • 0 = __,
0 : 1 = __ bidej}i 1 • 0 = __,
0 : 2 = __ bidej}i 2 • 0 = __,
0 : 9 = __ bidej}i 9 • 0 = __.

Nitu eden broj ne mo`e da se deli
so nula. Nulata ne mo`e da bide
delitel.

Prvo mno`i pa deli, a potoa sobiraj i odzemaj odlevo nadesno:

6 + 2 • 0 – 3 = 6 + 0 – __ = __ – __ = ___,

17 + 24 • 0 – 13 = __ + __ – __ = __ – __ = ___,

45 – 0 : 28 – 35 = __ – __ – __ = __ – __ = ___,

12 – 9 : 9 + 2 = __ – __ + __ = __ + __ = ___,

16 – 2 • 3 + 8 : 8 – 5 = __ – __ + __ – __ = __ + __ – __ = __ – __ = ___.

Ne mo`am

da ja izvr{am

operacijata

delewe.

Nema nikoj

so kogo bi

gi podelil

parite!!!

Ako 0 ja podelime so nekoj broj razli~en od 0, toga{ koli~nikot e
ednakov na 0.
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Sostavuvame zada~i – 2

Sostavi zada~a so mno`ewe
spored crte`ot i re{i ja.

Sostavi zada~a so delewe spored
crte`ot i re{i ja.

Sostavi zada~a spored crte`ot i
re{i ja.

Sostavi zada~a spored crte`ot i
re{i ja.

Odgovor:

Odgovor:

Odgovor:

Odgovor:
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Sostavi zada~a spored crte`ot.
Odgovor:

Sostavi zada~a koja se re{ava so pomo{ na izrazot:

a) 4 + 5 • 4 b) 100 – 8 • 3

Odgovor: Odgovor:

Sostavi zada~a koja se re{ava so pomo{ na izrazot:

a) 24 + 24 : 3 b) 30 – 30 : 3

Odgovor: Odgovor:

Sostavi zada~a koja se re{ava so pomo{ na izrazot:

a) (16 + 8) : 3 b) 9 • 3 + 3

Odgovor: Odgovor:
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18 : 3

24

2

8

24 4

Proveri go svoeto znaewe – 3

a) 3 + 3 + 3 + 3 = __ • 3 b) 6 • 8 = __ + __ + __ + __ + __ + __

v) 5 + 5 + 5 + 5 + 5 = __ • 5 d) 5 • 6 = __ + __ + __ + __ + __

Dopolni: proizvod na broevite 7 i 8 e zapisot ___. Prviot mno`itel e
__, a vtoriot e __.

Presmetaj:

2 • 9 = __ • __ = __
3 • 8 = ______

3 • 6 = ______
4 • 9 = ______

4 • 6 = ______
2 • 7 = ______

Adrijan ima 4 ptici. Kolku noze
imaat pticite zaedno?

__ • __ = ___

Odgovor:

Pticite zaedno imaat __ noze.

Goran ima 2 kanarinci i 3
ma~iwa. Kolku noze imaat
doma{nite milenici na Goran?

__ • __ + __ • __ = __ + __ = ___

Odgovor:

Doma{nite milenici na Goran
imaat ___ noze.

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

a) 4 • 3 + 8 • 2    30 b) 8 • 4 – 7 • 3 + 4    15

v) 6 • 4 + 5 • 3 + 1    39 g) 9 • 4 + 9 • 3 – 20    43

Delitel Koli~nik e zapisot Koli~nik e brojotDelenik
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Aida kupila 27 karanfili od koi
pravela buketi od po 3 karanfili.
Kolku buketi napravila Aida?

__ : __ = ___

Odgovor: Aida napravila ___
buketi karanfili.

Presmetaj so pomo{ na praviloto za zamena na mno`itelite:

a) 16 • (2 • 2) = __ • __ = __ • __ = _____________________________
b) (8 • 3) • 4 = __ • __ = __ • __ = _____________________________
v) (3 • 7) • 5 = (__ • __) • __  = __ • __ = __ • __ = ______________________

Bojan imal 3 pakuvawa od po 12 teniski top~iwa. Na Irina, Neat i
Marko im dal po 5 top~iwa. Kolku top~iwa mu ostanale na Bojan?

__ • __ – __ • __ = __ • (__ – __) = __ • __ = ___

Odgovor: Na Bojan mu ostanale ___ top~iwa.

Presmetaj:

a) 4 • (5 + 8) = __ • __ + __ • __ = __ + __

b) 7 • 9 = (4 + __) • 9 = __ • __ + __ • __ = __ + __ = ___

v) (3 + 4) • 7 = __ • __ + __ • __ = __ + __ = ___

g) 15 • 8 – 11 • 8 = (__ – __) • __ = __ • __ = ___

U~enicite od 3a oddelenie sobra-
le podatoci za svoite doma{ni
milenici i istite gi  prika`ale
so stolbest dijagram. Razgledaj,
razmisli i dopolni.
U~enicite imaat vkupno

__ + __ + __ + __ = ___

doma{ni milenici. Najmnogu
u~enici imaat __________.
U~enicite imaat ist broj
__________ i __________, po
________. Najmalku u~enici imaat
_________.

ma~e papagal ripkaku~e
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Mno`ewe i delewe so 5

Za rodendenot na Bojan majka mu
podgotvila tri ~inii so po 5
kola~i. Kolku kola~i bile
vkupno podgotveni?

3 • 5 = 5 + 5 + 5 + 5 + 5 = ___

Odgovor: Vkupno bile
podgotveni ___ kola~i.

Morskata yvezda ima 5 kraci. Kolku yvezdi i kolku kraci?

1 • 5 = 5
2 • 5 = 5 + 5
3 • 5 = 5 + 5 + 5
4 • 5 = 5 + 5 + 5 + 5
5 • 5 = 5 + 5 + 5 + 5 + 5
6 • 5 = 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5
7 • 5 = 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5
8 • 5 = 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5
9 • 5 = 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5
10 • 5 = 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5

Otkrij gi plo~kite vrz koi skoka zajakot

Iskoristi ja zamenata na mestata na mno`itelite i presmetaj:

5 • 7 = __ • __ = ___

5 • 6 = __ • __ = ___

5 • 9 = __ • __ = ___

5 • 10 = __ • __ = ___

5 • 8 = __ • __ = ___

Presmetaj:

(9 + 8) • 5 = __ • 5 + __ • 5 = __ + __ = ___

17 • 5 = (10 + 7) • 5 = __ • __ + __ • __ = __ + __ = ___

20 • 5 = (10 + 10) • 5 = __ • __ + __ • __ = __ + __ = ___

19 • 5 = (20 – 1) • 5 = __ • __ – __ • __ = __ – __ = ___

1 • 5 = 5
2 • 5 = 10
3 • 5 = 15
4 • 5 = 20
5 • 5 = 25
6 • 5 = 30
7 • 5 = 35
8 • 5 = 40
9 • 5 = 45
10 • 5 = 50
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35 28 45 27

: 5

• 5

: 4 : 5 : 3

• 3

10

11

• 4 • 5

Vo u~ili{nata priredba u~estvuvaat 2 grupi od po 5 deca od vtoro
oddelenie, 4 grupi od po 2 deca od treto oddelenie i 6 grupi od po 5 deca
od prvo oddelenie. Kolku u~enici od sekoe oddelenie u~estvuvaat vo
priredbata? Kolku vkupno u~enici u~estvuvaat vo priredbata?

Od prvo oddelenie: __ • __ = ___, od vtoro oddelenie __ • __ = ___ i od
treto oddelenie: __ • __ = ___. Vkupno u~estvuvaat __ + __ + __ = ___
u~enici. Mo`e i vaka:

__ • __ + __ • __ + __ • __ = __ + __ + __ = ___.

Bojan kupil 15 {i{iwa sok i gi
pakuva vo korpi koi sobiraat po 5
{i{iwa. Kolku korpi }e napolni
Bojan?

__ : __ = ___

Odgovor:

Bojan }e napolni ___ korpi.

Iskoristi ja tablicata za mno`ewe so 5 i presmetaj:

5 : 5
10 : 5

15 : 5
20 : 5

25 : 5
30 : 5

35 : 5
40 : 5

45 : 5
50 : 5

5 : 5 = 1, bidej}i 1 • 5 = 5

5 : 5 = 1
10 : 5 = 2
15 : 5 = 3
20 : 5 = 4
25 : 5 = 5

Vo kvadrat~eto zapi{i broj za da bide to~no:

30 : 5 = 6
35 : 5 = 7
40 : 5 = 8
45 : 5 = 9
50 : 5 = 10

Aida imala 27 laliwa i 18 karanfili. Taa pravi buketi od po 5
cvetovi. Kolku buketi napravila Aida?

(__ + __) : __ = __ : __ = ___

Odgovor: Aida napravila ___ buketi.

Presmetaj. Prvo mno`i i deli, a potoa sobiraj i odzemaj od levo na desno.

15 : 5 + 10 – 27 : 3 = __ + __ – __ = __ – __ = ___,
18 : 3 + 8 • 5 – 36 : 4 = __ + __ – __ = __ – __ = ___,
7 • 5 + 40 : 5 – 12 = __ + __ – __ = __ – __ = ___,
(9 + 4) • 5 + 16 = __ • __ + __ • __ + __ = __ + __ + __ = __ + __ = ___,
(8 – 3) • 4 + 9 • 5 = __ • __ – __ • __ + __ = __ – __ + __ = __ + __ = ___.
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Rabota so podatoci – 5

Ilija, Andrej, Admir, Marko i
Miodrag sadele topoli. Vo
tabelata se dadeni podatocite koj
kolku topoli zasadil. Dadenite
podatoci zapi{i gi so broj, a
potoa pretstavi gi so stolbest
dijagram.

Dopolni!

Marko zasadil    topoli.

Najmnogu sadnici zasadil ______________ i toa   .

Najmalku topoli zasadil ______________ i toa   .

______________ i  ______________zasadile ist broj topoli.

Site zaedno zasadile    topoli.

Marko i Miodrag zaedno zasadile ist broj topoli kolku {to zaedno
zasadile ______________ i ______________ .

Legenda: 3 topoli

Ilija

Andrej

Admir

Marko

Miodrag

Legenda: 1 topola

Ilija Andrej Admir Marko

B
r

o
j 

n
a

 t
o

p
o

l
i

Miodrag

broj
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Vo ovo{tarnikot na dedo Marko ima 30 praski, 25 slivi, 20 jabolknici,
10 kajsii i 10 kru{i. Vnesi gi podatocite vo tabelata.

Vo tabelata, po denovi e prika`ana proda`bata na ma{ki, `enski i
detski parovi ~evli vo tekot na edna sedmica.

Dopolni ja tabelata i odgovori:
1. Kolku para ma{ki ~evli se prodale vo taa sedmica? ________________
2. Kolku para detski ~evli se prodale? ______________________________
3. Kolku para `enski ~evli se prodale? ______________________________
4. Koi ~evli se prodale najmnogu? ___________________________________
5. Kolku para ~evli se prodale vo sabota? ____________________________
6. Vo koj den proda`bata bila najmala? ______________________________

Legenda: 1 drvo

Dovr{i go liniskiot
dijagram za podatocite od
tabelata.

Jabolknici

Praski

Slivi

Kajsii

Kru{i

broj

Praski

Kru{i

Slivi

Jabolknici

Kajsii

Legenda: 5 drva

Ponedelnik

Vtornik

Sreda

^etvrtok

Petok

Sabota

Vkupno

@enski Detski Ma{ki Vkupno
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^as i minuta

Vremeto go merime so _______. ^asovnikot mo`e da ima razli~na for-
ma, no naj~esto toj ima forma na krug. Linijata na krugot e podelena na
12 ednakvi delovi i istite se ozna~eni so broevite od 1 do 12. Sekoj del
e podelen na u{te 5 ednakvi delovi. Ovie pomali delovi gi ima:

Ako golemata strelka stoi na brojot:
1, taa poka`uva 1 • 5 = ____ minuti,
2, taa poka`uva 2 • 5 = ____ minuti,
3, taa poka`uva 3 • 5 = ____ minuti,
4, taa poka`uva 4 • 5 = ____ minuti,
.................................................................
10, taa poka`uva 1 • 5 = ____ minuti,
11, taa poka`uva 11 • 5 = (10 + 1) • 5 = 10 • 5 + 1 • 5 = ____ minuti.

Pro~itaj go i zapi{i go vremeto {to go poka`uvaat slednite
~asovnici:

pretpladne pretpladne popladne popladne

6 ~asot i
20 minuti

________ ~asot i
_________ minuti

________ ~asot i
_________ minuti

________ ~asot i
_________ minuti

12 • 5 = (10 + 2) • 5 = 10 • 5 + 2 • 5 = 60

Linijata na krugot so broevite od 1
do 12 se narekuva broj~anik.
^asovnikot ima dve strelki ‡ mala
i golema. Za 1 ~as malata strelka se
pomestuva od to~ka ozna~ena so
eden broj do to~kata ozna~ena so
sledbenikot. Za toa vreme golemata
strelka opi{uva cel krug. Vremeto
koe{to izminuva dodeka golemata
strelka se pomesti od edna do druga
crti~ka se narekuva minuta. Zna~i,
1 ~as ima 60 minuti.
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3

4

Pri planiraweto na svoeto vreme Igor procenil deka za da gi napi{e
doma{nite raboti po matematika i maj~in jazik potrebni mu se 2 ~asa.
Igor po~nal da pi{uva vo 15 ~asot, a zavr{il vo __ ~asot i __ minuti.
Dali procenkata na Igor bila dobra?

Nacrtaj strelki taka {to ~asovnikot da poka`uva:

7 ~asot i 45 minuti 11 ~asot i 35 minuti

14 ~asot i 20 minuti 17 ~asot i 30 minuti

20 ~asot i 20 minuti 21 ~asot i 15 minuti

Bojan go postavil alarmot za
budewe na 10 ~asot i legnal da
spie vo 21 ~asot. Kolku vreme
spiel Bojan?
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Marko ima 10 godini, a tatko mu ima 40 godini. Ilija, bratu~edot na
Marko, ima 20 godini, a negoviot tatko ima 50 godini. Stojan, dedoto na
Marko i na Ilija ima 80 godini. Na ovoj sobir na generacii e i Metodi,
pradedoto na Marko i na Ilija, koj ima 100 godini. Kolku mnogu, pa toa
e eden cel vek.

Decenija i vek

Za polesno merewe na vremeto
koristime merna edinica za
vreme pogolema od godina. Toa
e decenijata. Periodot od 10
godini go narekuvame 1 decenija.

Vremenskiot period od 10
godini go narekuvame 1
decenija. Sli~no, vremenskiot
period od 10 decenii go
narekuvame 1 vek.

10 godini =   1 decenija
20 godini = 2 decenii
30 godini = 3 decenii
40 godini = 4 decenii
50 godini = 5 decenii

-----------------------------------
90 godini = 9 decenii

100 godini = 10 decenii

1 vek = 10 decenii
1 vek = 100 godini

Dedo Stojan

80 god.

Pradedoto

100 godini

^i~koto

na Marko

50 god.

Tatkoto

na Marko

40 god.

Marko

10 god.

20 god.

Ilija
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6

Majka mu na Marko ima 35 godini. Zna~i, taa ima 3 decenii i 5 godini.
Majkata na Ilija ima 46 godini. Zna~i, taa ima __ decenii i __ godini.
Babata na Marko i na Ilija ima 77 godini.
Zna~i, taa ima __ decenii i __ godini.
Prababata na Marko i na Ilija ima 98 godini.
Zna~i, taa ima __ decenii i __ godini ili u{te 2 godini i taa }e `ivee
eden ______.

Marko ima 10 godini, tatko mu ima 40 godini i ~i~ko mu ima 50 godini.
Tie zaedno imaat

 +  +  = 

ili to~no ___.

Tri ~asovnici im se podareni na dvajca
tatkovci i na dva sina, no taka {to
sekoj od niv dobil po eden ~asovnik.
Kako e toa mo`no?
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Vaka go merime vremeto
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 121314 1516 17 1819 20 2122 23 24 25

50 49 48 47 46 45 44 4342 41 403938 3736 35 3433 32 3130 29 28 27
26

51
52 53 54 55 56 57 58 5960

Mno`ewe i delewe so 6

1 • 6 = 6
2 • 6 = 6 + 6
3 • 6 = 6 + 6 + 6
4 • 6 = 6 + 6 + 6 + 6
5 • 6 = 6 + 6 + 6 + 6 + 6
6 • 6 = 6 + 6 + 6 + 6 + 6 +6
7 • 6 = 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6
8 • 6 = 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6
9 • 6 = 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6
10 • 6 = 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6

Otkrij gi plo~kite vrz koi skoka zajakot.

Iskoristi ja zamenata na mestata na mno`itelite i presmetaj:

    6 • 7 = __ • __ = __       6 • 9 = __ • __ = __       6 • 8 = __ • __  = __

Presmetaj:
(8 + 7) • 6 = ___ • ___ + ___ • ___ = ___ + ___ = ___

15 • 6 = (10 + 5) • 6 = ___ • ___ + ___ • ___ = ___ + ___ = ___

13 • 6 =(10 + 3) • 6 = ___ • ___  +  ___ • ___ = ___ + ___ = ___

1 • 6 = 6
2 • 6 = 12
3 • 6 = 18
4 • 6 = 24
5 • 6 = 30
6 • 6 = 36
7 • 6 = 42
8 • 6 = 48
9 • 6 = 54
10 • 6 = 60

Na {ahovski turnir u~estuvale 4 ekipi.
Sekoja ekipa se sostoi od 6 {ahisti.
Kolku {ahisti u~estvuvale na turnirot?

4 • 6 = __ + __ + __ + __ = __.

Odgovor:

Na turnirot u~estvuvale ____ {ahisti.

Muvata ima {est noze. Kolku muvi ima vo sekoj red i kolku noze imaat?
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Goran e na po{umuvawe. Rabotel
8 ~asa i sekoj ~as zasaduval po 6
drvca. Za toa vreme Marko
zasadil 52 drvca. Kolku drvca
zasadile Goran i Marko?

___ • ___ + ___ = ___ + ___ = ___

Odgovor: Goran i Marko zaedno
zasadile ___ drvca.

Dvanaeset {trkovi doletale od
jug i se naselile vo {est gnezda,
vo sekoe gnezdo po ist broj
{trkovi. Po kolku {trkovi ima
vo sekoe gnezdo?

___ : ___ = ___

Odgovor: Vo sekoe gnezdo ima
po ___  {trka.

Iskoristi ja tablicata za mno`ewe so 6 i presmetaj: 6 : 6 = 1
12 : 6 = 2
18 : 6 = 3
24 : 6 = 4
30 : 6 = 5
36 : 6 = 6
42 : 6 = 7
48 : 6 = 8
54 : 6 = 9
60 : 6  = 10

6 : 6 = 1, bidej}i = 1 • 6 = 6

Koi broevi gi izbri{ala ververi~kata?

Milena ima 69 denari. Prvo kupila guma za bri{ewe po cena od 21
denar, a za ostanatite pari kupila 6 molivi. Kolku pari ~ini eden
moliv?

(___ – ___) : ___ = ___ : ___ = ___

Odgovor: Eden moliv ~ini ___ denari.

6 : 6 12 : 6 18 : 6 24 : 6 30 : 6

36 : 6  42 : 6 48 : 6 54 : 6  60 : 6

6 • ___ = 36 60 : ___ = 10 4 • ___ = 24

___ • 6 = 18 12 : __ = 2 ___ • 6 = 42

48 : __ = 8

___ : 6 = 5



136136

 

  

   

    

     

      

       

        

         

1

2

3

4

5

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 121314 1516 17 1819 20 2122 23 24 25

50 49 48 47 46 45 44 4342 41 403938 3736 35 3433 32 3130 29 28 27
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Mno`ewe i delewe so 7

Eden rakometen tim na teren broi
7 igra~i. Kolku vkupno igra~i na
terenot ima na rakometen
natprevar?

2 • 7 = __ + __ = __

Eden cvet ima 7 liv~iwa. Kolku cvetovi ima vo sekoj red i kolku
liv~iwa imaat tie?

Otkrij gi plo~kite vrz koi skoka zajakot.

Iskoristi ja zamenata na mestata na mno`itelite i presmetaj:

7 • 8 = __ • __ = __      7 • 10 = __ • __ = __       7 • 9 = __ • __ = __

Presmetaj:
57 + 42 : 6 = __ + __ = __

42 : 6 + 3 – 9 = __ + __ – __ = __ – __ = __

100 – 56 : 7 = __ – __ =  __

6 • 7 – 20 + 35 : 7 = __ – __ + = __ + __ =  __

49 : 7 + 92 = __ + __ = __

1 • 7 = 7
2 • 7 = 7 + 7
3 • 7 = 7 + 7 + 7
4 • 7 = 7 + 7 + 7 + 7
5 • 7 = 7 + 7 + 7 + 7 + 7
6 • 7 = 7 + 7 + 7 + 7 + 7 +7
7 • 7 = 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7
8 • 7 = 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7
9 • 7 = 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7
10 • 7 = 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7

1 • 7 = 7
2 • 7 = 14
3 • 7 = 21
4 • 7 = 28
5 • 7 = 35
6 • 7 = 42
7 • 7 = 49
8 • 7 = 56
9 • 7 = 63
10 • 7 = 70

Odgovor:

Na terenot ima vkupno ___ igra~i.
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Podredi gi po golemina, taka {to da zapo~ne{ od najmaliot rezultat:

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no:

Marij ima 98 denari. Kupila guma za 21 denar, tetratka za 35 denari i 3
molivi po 7 denari. Kolku pari ì ostanale na Marija?

___ – ___ – ___ – ___ • ___ = ___ – ___ – ___ – ___ = ___ – ___ = ___

Odgovor: Na Marija ì ostanale __ denari.

7 : 7 = 1
14 : 7 = 2
21 : 7 = 3
28 : 7 = 4
35 : 7 = 5
42 : 7 = 6
49 : 7 = 7
56 : 7 = 8
63 : 7 = 9
70 : 7 = 10

Iskoristi ja tablicata za mno`ewe so 7 i presmetaj:

14 : 7 = 2 bidej}i 2 • 7 = 14

Koi broevi gi izbri{ala ververi~kata?

7 + 7 7 • 7 7 : 7 7 – 7

7 • 5 + 8  45 48  6 • 7 + 3 54 – 5  7 • 7

9 • 7 – 3  10 • 6 8 • 6 + 2  51 8 • 7 + 14  70

Za Veligden Mileva oboila 21
jajce i gi rasporedila podednakvo
vo 7 ko{ni~ki. Po kolku jajca
imalo vo sekoja ko{ni~ka?

21 : 7 = __

Odgovor: Vo sekoja ko{ni~ka
imalo po ___ jajca.

7 : 7 21 : 7 35 : 7 49 : 7 63 : 7

14 : 7 28 : 7 42 : 7 56 : 7 70 : 7

6 • ___ = 42 70 : ___ = 10 4 • ___ = 28 56 : ___ = 8

___ • 7 = 21 14 : ___ = 2 ___ • 7 = 49 ___ : 7 = 5
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515253
54
55 56 57 58 5960 61 62 63 64 65 66 67 6869 70 71 72 73 74 75 76 77 7879 80

Mno`ewe i delewe so 8

Obele`i gi poliwata na koi }e skokne zajakot.

1 • 8 = 8
2 • 8 = 8 + 8
3 • 8 = 8 + 8 + 8
4 • 8 = 8 + 8 + 8 + 8
5 • 8 = 8 + 8 + 8 + 8 + 8
6 • 8 = 8 + 8 + 8 + 8 + 8 +8
7 • 8 = 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8
8 • 8 = 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8
9 • 8 = 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8
10 • 8 = 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8

1 • 8 = 8
2 • 8 = 16
3 • 8 = 24
4 • 8 = 32
5 • 8 = 40
6 • 8 = 48
7 • 8 = 56
8 • 8 = 64
9 • 8 = 72
10 • 8 = 80

Kolku drva ima vo u~ili{niot dvor, ako zimzeleni se 6, a listopadni
ima 8 pati pove}e?

___ + ___ • ___ = ___ + ___ = ___

Odgovor: Vo u~ili{niot dvor ima ___ drva.

Morskoto `ivotno oktopod ima 8
kraci. Kolku kraci imaat 4
oktopodi?

4 • 8 = __ + __ + __ + __ =

Odgovor: 4 oktopodi imaat __ kraci.

Eden pajak ima 8 noze. Kolku pajaci ima vo sekoj red i kolku noze imaat
tie?

Vo tabelata to~nite rezultati ozna~i gi so �����, a neto~nite so �����.
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Iskoristi ja tablicata za mno`ewe so 8 i presmetaj:

  8 : 8       16 : 8       24 : 8       32 : 8       40 : 8
48 : 8       56 : 8       64 : 8       72 : 8       80 : 8

Koi broevi gi izbri{ala ververi~kata?

80 : __ = 10 6 • __ = 48 64 : __ = 8 4 • __ = 32
16 : __ = 2 __ • 8 = 24 __ : 8 = 5 __ • 7 = 56

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no:

6 • (8 - 0)  48 8 • 7 + 24  81 5 • 8 + 60  90

(6 + 3) • 4  6 • 4 + 6 • 3 (84 - 75) • 8  80 68 - 6 • 8  30

Vo sreduvaweto na u~ili{niot dvor u~estvuvale 72 u~enici i 8 pati
pomalku nastavnici. Kolku nastavnici u~estvuvale vo sreduvaweto na
dvorot?

___ : ___ = ___

Odgovor:

Vo sreduvaweto na u~ili{niot dvor u~estvuvale __   nastavnici.

Adrijan zasadil 64 koreni
salati, po 8 vo eden red. Vo
kolku redovi gi zasadil
Adrijan salatite?

64 : 8 = ___

Odgovor: Adrijan salatite
gi zasadil vo ___ redovi.

8 : 8 = 1
16 : 8 = 2
24 : 8 = 3
32 : 8 = 4
40 : 8 = 5
48 : 8 = 6
56 : 8 = 7
64 : 8 = 8
72 : 8 = 9
80 : 8 = 10

48 : 8 = 6 bidej}i 6 • 8 = 48
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90 89 88 87 86 85 8483 82
81

Mno`ewe i delewe so 9

Eden cvet ima 9 liv~iwa. Kolku cvetovi ima vo sekoj red i kolku
listovi imaat?

1 • 9 = 9
2 • 9 = 9 + 9
3 • 9 = 9 + 9 + 9
4 • 9 = 9 + 9 + 9 + 9
5 • 9 = 9 + 9 + 9 + 9 + 9
6 • 9 = 9 + 9 + 9 + 9 + 9 +9
7 • 9 = 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9
8 • 9 = 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9
9 • 9 = 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9
10 • 9 = 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9

Obele`i gi poliwata na koi }e skokne zajakot.

Presmetaj:

19 + 6 • 5 = __ + __ = __       50 - 9 • 5 = __ - __ = __          9 + 9 • 3 = __ + __ = __

13 + 4 • 8 = __ + __ = __       (25 - 18) • 9 + 3 • 9 = __ • __ + __ • __ = __ + __ = __

Vo trloto ima 9 kozi i 3 pati pove}e jariwa. Kolku `ivotni vkupno
ima vo trloto?

__ + __ • __ = __ + __ = __

Odgovor: Vo trloto ima vkupno __ `ivotni.

Sekoe steblence zavr{uva so po 9
listovi. Imame 3 steblenca.
Kolku listovi imaat tie zaedno?

3 • 9 = ___ + ___ + ___ = ___

Odgovor: Trite steblenca zaedno
imaat __ listovi.

1 • 9 = 7
2 • 9 = 18
3 • 9 = 27
4 • 9 = 36
5 • 9 = 45
6 • 9 = 54
7 • 9 = 63
8 • 9 = 72
9 • 9 = 81
10 • 9 = 90
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Koi broevi gi izbri{ala ververi~kata?

6 •    = 5     90 :    = 10 4 •    =  36 72 :    = 8
   • 9 = 27     18 :    = 2    • 7 = 63      : 9 = 5

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

(9 : 3) • 5  20 (27 + 63) : 9  11 12 : (12 : 13)  4

(7 • 8) : 7  8 45 : 9 + 19  28 (54 : 9) • 6  36

72 : 8 + 33  42 90 : 9 + 27  47 43 - 36 : 9  39

Od drvata vo edna alea se prese~eni 27 suvi granki, a vo sosednata alea
se otse~eni 9 pati pomalku.
a) Kolku granki se otse~eni vo sosednata alea?
b) Kolku granki se otse~eni vo dvete alei zaedno?

a) Imame
___ : ___ = ___

     Vo sosednata alea se otse~eni ___ granki

b) Imame
___ + ___ : ___ = ___ + ___ = ___

Vo dvete alei zaedno se otse~eni ___ granki.

Vo sekoe kruk~e stavi eden od znacite +, ‡, • ili : za da bide to~no.

6  18  9 = 8 45  9  5 = 0 7  9  10 = 73

72  9  8 = 16 54  9  6 = 0 70  2  9 = 52

Iskoristi ja tablicata za mno`ewe so 9 i presmetaj:

  9 : 9       27 : 9       45 : 9       63 : 9       81 : 9
18 : 9       36 : 9       54 : 9       72 : 9       90 : 9

27 : 9 = 3 bidej}i 3 • 9 = 27

9 : 9 = 1
18 : 9 = 2
27 : 9 = 3
36 : 9 = 4
45 : 9 = 5
54 : 9 = 6
63 : 9 = 7
72 : 9 = 8
81 : 9 = 9
90 : 9 = 10
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Mno`ewe i delewe so 10

1 • 10 = 10
2 • 10 = 10 + 10
3 • 10 = 10 + 10 + 10
4 • 10 = 10 + 10 + 10 + 10
5 • 10 = 10 + 10 + 10 + 10 + 10
6 • 10 = 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10
7 • 10 = 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10
8 • 10 = 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10
9 • 10 = 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10
10 • 10 = 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10

1 • 10 = 10
2 • 10 = 20
3 • 10 = 30
4 • 10 = 40
5 • 10 = 50
6 • 10 = 60
7 • 10 = 70
8 • 10 = 80
9 • 10 = 90
10 • 10 = 100

Presmetaj:
19 + 6 • 5 = __ + __ = __       50 – 9 • 5 = __ – __ = __          9 + 9 • 3 = __ + __ = __

13 + 4 • 8 = __ + __ = __       (25 – 18) • 9 + 3 • 9 = __ • __ + __ • __ = __ + __ = __

Za u~ili{nata izlo`ba se postaveni 6 tabli so po 10 sliki i edna
tabla so 15 sliki. Kolku sliki se postaveni na izlo`bata?

__ • __ + __ = __ + __ = __

Odgovor: Na izlo`bata se postaveni __ sliki.

Za rodendenskata torta na Bojan
baba Marija potro{ila 4
pakuvawa po 10 jajca. Kolku jajca
potro{ila baba Marija?

      4 • 10 = __ + __ + __ + __ = __

Odgovor: Baba Marija potro{ila __ jajca

Eden ~ovek ‡ 10 prsti. Kolku lu|e ima vo sekoj red i kolku prsti imaat?

Obele`i gi poliwata na koi }e skokne zajakot.
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Iskoristi ja tablicata za mno`ewe so 10 i presmetaj.

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

2 • 10 + 18  38 32 + 5 • 10  92 (78 - 69) • 10   80

7 • 10 ‡ 25  55 49 - 3 • 10  19 (83 - 82) • 10  10

10 : 10 = 1
20 : 10 = 2
30 : 10 = 3
40 : 10 = 4
50 : 10 = 5
60 : 10 = 6
70 : 10 = 7
80 : 10 = 8
90 : 10 = 9
100 : 10 = 10

40 : 10 = 4 bidej}i 4 • 10 = 40

Otkrij gi gre{kite i ispravi.

a) 10 : (11 ‡ 10) = 1 b) 2 + 2 • 8 = 32 v) 9 • 8 + 8 = 10 • 8

g) (28 ‡ 4) : 4 = 6 d) 36 + 6 • 10 = 86 |) 10 + 5 • 10 = 70

10 : 10       20 : 20       30 : 10       40 : 10       50 : 10
60 : 10       70 : 10       80 : 10       90 : 10       100 : 10

Koi broevi gi izbri{ala ververi~kata?

90 : ___ = 9 40 : 10 = ___ 70 : ___ = 7 ___ : 10 = 10
  8 • ___ = 80  6 • 10 = ___ ___ : 10 = 5 ___ : 10 = 2

Ku~eto Leo dnevno jade 10 ku~e{ki biskviti, a negovata majka Lia jade
dvapati pove}e biskviti.
a) Kolku ku~e{ki biskviti jade Lia dnevno?
b) Kolku ku~e{ki biskviti jadat Leo i Lia zaedno za eden den?

a) Imame:

___ • ___ = ___

     Odgovor: Lia jade __ ku~e{ki biskviti dnevno.

b) Imame:

___ + ___ • ___ = ___ + ___ = ___

    Odgovor: Leo i Lia dnevno jadat __ ku~e{ki biskviti.
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Zada~i zadadeni so zborovi

Za godi{nata priredba vo edno
u~ili{te kupile 10 kostimi za
balet, 6 pati pove}e za igraornata
grupa i 25 kostimi za u~ili{niot
hor. Kolku kostimi vkupno bile
kupeni?

__ + __ • __ + __ = __

Odgovor:

Bile kupeni vkupno __  kostimi.

Za Veligden u~enicite od treto oddelenie podgotvile 36 ko{ni~ki so
jajca, a u~enicite od vtoro oddelenie podgotvile ~etiripati pomalku
ko{ni~ki so jajca. Kolku ko{ni~ki vkupno bile podgotveni?

__ + __ : __ = __ + __ = __

Odgovor:

Bile podgotveni vkupno __ ko{ni~ki so jajca.

Za u~ili{nata izlo`ba u~enicite od 3b oddelenie nacrtale 40 sliki vo
akvarel i napravile 8 pati pomalku mozaici. So kolku crte`i }e
u~estvuvaat na izlo`bata?

__ + __ : __ = __ + __ = __

Odgovor:

U~enicite od 3b oddelenie na izlo`bata }e u~estvuvaat so __ crte`i.

U~enicite od 3a oddelenie podgotvuvaat ~estitki za denot na proletta.
Mom~iwata napravile 9 ~estitki, a devoj~iwata napravile 4 pati
pove}e ~estitki. Kolku ~estitki vkupno bile napraveni?

__ + __ • __ = __ + __ = __

Odgovor:

Bile napraveni vkupno __ ~estitki.
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Vo u~ili{nata sportska
sala tribinata e podelena
na dva dela. Edniot del
ima 8 redici i vo sekoja
redica ima po 6 sedi{ta, a
drugiot del ima 7 redici i
vo sekoja redica ima po 7
sedi{ta. Kolku gleda~i
mo`at da sednat na
tribinata?

Za 24 maj, denot na prosvetitelite Kiril i Metodij, 6 u~enici nau~ile
po 4 pesni~ki, a 5 u~enici nau~ile po 5 pesni~ki. Kolku pesni~ki se
podgotveni za u~ili{nata preredba?

__ • __ +__ • __ = __ + __ = __

Odgovor: Za u~ili{nata priredba se podgotveni __ pesni~ki.

__ • __ + __ • __ = __ + __ = __

Odgovor: Na tribinata mo`at da sednat __ gleda~i.

Za osmiot rodenden Aida
pokanila 8 drugar~iwa.
Na masata imalo 56 slatki
i 32 bonboni. Sekoj od
prisutnite izel ednakov
broj slatki i ednakov broj
bonboni i s# {to bilo
podgotveno se potro{ilo.

a) Kolku slatki izel sekoj od prisutnite? A kolku bonboni?
b) Kolku slatki i bonboni izel sekoj od prisutnite?

a) ___ : ___ = ___

    Sekoj od prisutnite izel po ___ slatki.

___ : ___ = ___

    Sekoj od prisutnite izel po __ bonboni.

b) ___ + ___ = ___ ili ___ : ___ + ___ : ___ = ___ + ___ = ___

     Sekoj od prisutnite izel po ___ slatki i bonboni.
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Malku ekonomija

Vo vtoro oddelenie nau~ivme deka vo na{ata dr`ava za kupuvawe i
pla}awe se koristi denarot. Taka, imame tri moneti, i toa od 1, 2 i 5
denari i pove}e banknoti od koi se zapoznavme so banknotata od 10
denari. Pokraj banknotata od 10 denari gi koristime i banknotite od
50 i 100 denari, ~ii dve strani se prika`ani na slikite:

Vo prodavnica, kako i na pazar na sekoj proizvod mora da e ozna~ena
negovata cena, t.e. parite {to treba da se platat za da se kupi proizvod.
a) Poseti ja najbliskata
prodavnica i zapi{i gi cenite
na slednive proizvodi:

b) So roditelite pojdi na pazar
i zapi{i gi cenite na
proizvodite dadeni vo tabelata.

Proizvod

  ^okolado

Cena

  Gust sok

  Gaziran sok

  Biskviti

  Pavlaka

  Kiselo mleko

  Slatko mleko

Proizvod

  Zelka

Cena/kg

  Kompiri

  Jabolka

  Krastavici

  Kru{i

  Portokali

  Mandarini

  Grav
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Marija na pazar ponela 100 denari. Treba da kupi 1 kg banani, 1 kg kras-
tavici i 2 kg domati. Bananite ~inat 48 denari za kg, krastavicite
~inat 25 denari za kilogram i domatite ~inat 13 denari za kilogram.
Dali Marija ima dovolno pari da gi kupi sakanite proizvodi?

Bojan go ispratile na pazar
da kupi 2 kg kompiri, 3 kg

zelka i 2 kg piperki. So
sebe ponel 100 denari.
Cenata na 1 kg kompiri
bila 10 denari, na 1 kg zelka
7 denari i na 1 kg piperki
24 denari. Kolku pari
potro{il Bojan? Kolku mu
ostanale?

Bojan potro{il

2 • 10 + 3 • 7 + 2 • 24 = 20 + 21 + 48 = 89 denari

Imal 100 denari, pa zna~i mu ostanale

100 – 89 = 11 denari.

Petar vo prodavnica kupil 1
paket~e gumi za xvakawe po cena
od 22 denari, edno ~okolado po
cena od 32 denari i 2 kiseli
vodi po cena od 21 denar. Na
prodava~ot mu dal 2 banknoti od
po 50 denari. Kolku pari mu
vratil prodava~ot?

Za kupenata stoka Petar platil

22 + 32 + 2 • 21 = 22 + 32 + 42 = 96 denari.

Na prodava~ot mu dal 2 • 50 = 100 denari, pa zatoa toj mu vratil

100 – 96 = 4 denari.
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Merime masi

Standardna merka za
merewe masa e kilo-
gram. Vo praktikata
koristime tegovi so
razli~na te`ina i toa:
1 kg, 2 kg, 5 kg i 10 kg.
Pri merewe masa pokraj
tegovi koristime i
vaga, terezija, kantar i
aptekarska vaga.

Bojan i tatko mu od
prodavnica za sto~na
hrana kupile 4 pakuvawa
koncentrat i edna vre}a
p~enka. Kolku kg sto~na
hrana kupile ako 1
pakuvawe koncentrat te`i
10 kg, a 1 vre}a p~enka
te`i 50 kg?

4 • 10 + 50 =  +  = 

Mite i Aida berele
jabolka vo ovo{tarnikot
na dedo Marko. Aida
procenila deka taa
nabrala pove}e jabolka od
Mite. Dedo Marko gi
stavil ko{nicata na
Mite i gajbata na Aida na
vaga. Dali Aida e vo
pravo?

Odgovor: Tie kupile  kg sto~na hrana.
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Mite od pazar kupil 4 kg

jabolka, 3 kg kru{i, 5 kg

banani, 4 kg kompiri, 3 kg

krastavici, 4 kg zelka, 7 kg

lubenica, 4 kg domati i 2 kg

morkovi. Kolku ovo{je i
kolku zelen~uk kupil Mite?

Mite kupil:

4 + 3 + 5 + 7 =  kg ovo{je i

 +  +  +  +  =  kg zelen~uk

Presmetaj:

12 kg + 19 kg =  kg 53 kg – 12 kg =  kg

44 kg + 5 kg =  kg 29 kg – 11 kg  =  kg

37 kg + 18 kg =  kg 43 kg – 19 kg =  kg

73 kg + 23 kg =  kg 73 kg – 27 kg =  kg

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

22 kg  23 kg 43 kg   56 kg – 13 kg

39 kg  36 kg 38 kg  53 kg – 14 kg

48 kg  48 kg 26 kg  39 kg – 14 kg

27 kg  29 kg 42 kg  50 kg – 8 kg

12 kg + 29 kg  42 kg 44 kg + 15 kg  60 kg

37 kg + 19 kg  57 kg 73 kg + 12 kg  84 kg

Ovo{je

  jabolka

  kru{i

  banani

  lubenica

Zelen~uk

  kompiri

  krastavici

  zelka

  domati

  morkovi

4

3

5

7

4

3

4

4

2
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Merime te~nosti

Za pojadok sekoe utro
Bojan pie po edna ~a{a
mleko. Mlekoto e
te~nost. Standardna mer-
ka za te~nost e litar. Za
da ozna~ime eden litar
pi{uvame 1 l.

Zemi {i{e koe sodr`i 1 litar te~nost. Napolni go so voda. So
prelivawe vo sadovite, koi{to se prika`ani na slikite, najdi koi
sadovi sodr`at 1 l, koi pove}e i koi pomalku te~nost.

Vo tetrapak pakuvaweto
ima 1 l  mleko.
Pakuvaweto vo {i{e
sodr`i ____ jogurt.
Vo {i{eto imame ____
maslo.
Vo tetrapak pakuvaweto
ima ____ jogurt.
Golemoto tetrapak
pakuvawe sodr`i ____
ovo{en sok.

1 l

Jog
urt

1 l
Maslo

1 l

J
o
g
u
r
t

2 l

Ovo{en
sok

1 l
M
le
ko

Voda
1,5 l

Maslo
   1 l

Kola
2 l

Jogurt
         0,2 l
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Bojan za svojot rodenden kupil
5 pakuvawa sok od jabolka od
po 2 l, 4 pakuvawa sok od
me{ano ovo{je od po 2 l, 9
{i{iwa gaziran sok od po 2 l i
11 pakuvawa sok od jagoda od
po 1 l. Kolku litri sok kupil
Bojan?

Presmetaj:

13 l + 28 l =  l 54 l – 12 l =  l

56 l + 29 l =  l 39 l – 15 l =  l

27 l + 28 l =  l 33 l – 29 l =  l

12 l + 15 l =  l 42 l – 25 l =  l

Bojan kupil:
5 • 2 = 10 l sok od jabolka,
4 • 2 = 8 l sok od me{ano ovo{je
9 • 2 = 18 l gaziran sok i
11 • 1 = 11 l sok od jagoda.

Zna~i, Bojan vkupno kupil  +  +  +  =  l sokovi.

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

43 l + 13 l  56 l 42 l – 29 l  12 l

38 l + 14 l  52 l 57 l – 37 l  19 l

26 l + 14 l  39 l 60 l – 44 l  15 l

42 l + 8 l  50 l 84 l – 12 l  73 l

12 l + 19 l  53 l – 22 l

29 l – 11 l  43 l – 19 l

73 l – 27 l  22 l + 26 l
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Sostavuvame zada~i - 3

Sostavi zada~a spored crte`ot i
re{i ja.
Odgovor:  _______________________
____________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________

Sostavi zada~a spored crte`ot i
re{i ja.
Odgovor:  _______________________
____________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________

Sostavi zada~a spored crte`ot i re{i ja.
Odgovor:  _______________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________

Sostavi zada~a spored crte`ot i
re{i ja.
Odgovor:  _______________________
____________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________

5 kg

5 kg

5 kg

5 kg

9 kg

9 kg

9 kg
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Sostavi zada~a spored crte`ot
i re{i ja.
Odgovor: _____________________
____________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________

Sostavi zada~a, koja se re{ava so pomo{ na izrazot:
a) (19 + 9) : 7
Odgovor: _____________________
____________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________

b) 9 • 6 + 6
Odgovor: _____________________
____________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________

Sostavi zada~a, koja se re{ava so pomo{ na izrazot:
a) 54 – 54 : 6
Odgovor: _____________________
____________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________

b) 40 + 40 : 5
Odgovor: _____________________
____________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________

Sostavi zada~a, koja se re{ava so pomo{ na izrazot:
a) 50 – 8 • 6
Odgovor: _____________________
____________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________

b) 100 – 9 • 5
Odgovor: _____________________
____________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________
____________________________________________________
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Odreduvawe nepoznat mno`itel

Bojan dobil paket so kutii
boi~ki. Na paketot pi{uvalo
deka vkupno ima 72 boi~ki.
Bojan go otvoril paketot i
zabele`al deka boi~kite se
spakuvani vo 8 ednakvi kutii.
Kolku boi~ki ima vo sekoja
kutija?
Brojot na boi~ki vo edna kutija
ne go znaeme i zatoa go
ozna~uvame so h. Imame 8
kutii, pa zatoa vkupniot broj
boi~ki }e bide 8 • h i toj e
ednakov na 72.
Zna~i,

8 • h = 72
h = 72 : 8
h = 9

Odredi go nepoznatiot mno`itel:

a) 9 • h = 54         h = __ : __ h = __

b) 4 • h = 24         h = __ : __ h = __

v) 8 • h = 64         h = __ : __ h = __

Odredi go nepoznatiot mno`itel.

a) h • 5 = 30         h = __ : __ h = __

b) h • 9 = 36         h = __ : __ h = __

v) h • 10 = 100         h = __ : __ h = __

Neat treba da prenese 49 knigi. Pri edno odewe Neat mo`e da prenese
to~no 7 knigi. Kolku pati }e se vrati Neat?
Brojot na prenesuvawata ne go znaeme i }e go ozna~ime so h. Vo edno
prenesuvawe Neat nosi 7 knigi, pa zatoa brojot na prenesenite knigi }e
bide h • 7 i toj e ednakov na 49. Zna~i,

h • 7 = 49
h = 49 : 7
h = 7

Odgovor: Neat }e se vrati 7 pati.

Odgovor: Vo sekoja kutija ima po 9 boi~ki.

72 boi~ki

8 kutii
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Odreduvawe na nepoznat delenik i

nepoznat delitel

Odredi go nepoznatiot delitel.

a) 54 : h = 9 __ = __ • h h = __ : __ h = __

b) 28 : h = 7 __ = __ • h h = __ : __ h = __

v) 48 : h = 6 __ = __ • h h = __ : __ h = __

Sedum drugar~iwa podelile paket so top~iwa za tenis. Kolku top~iwa
podelile ako sekoj dobil po 5 top~iwa?
Vkupniot broj top~iwa ne ni e poznat i }e go ozna~ime so h. Top~iwata
se ramnomerno podeleni na 7 deca, pa zatoa sekoe dobilo po h : 7
top~iwa i ovoj broj e ednakov na 5. Zna~i,

h : 7 = 5 h = 7 • 5 h = 35

Odgovor: Vkupniot broj top~iwa e ___.

Odredi go nepoznatiot delenik.

a) h : 9 = 2 h = __ • __ h = __

b) h : 6 = 7 h = __ • __ h = __

v) h : 8 = 9 h = __ • __ h = __

g) h : 5 = 8 h = __ • __ h = __

Aida na nekolku svoi
drugar~iwa im podelila 45
~okolada, taka {to site dobile
po 5 ~okoladi. Na kolku
drugar~iwa im gi podelila
~okoladite Aida?
Brojot na drugar~iwata na
Aida ne ni e poznat i nego }e go
ozna~ime so h. Sekoe drugar~e
dobilo po 45 : h i ovoj broj e
ednakov na 5. Zna~i,

45 : h = 5 45 = 5 • h h = 45 : 5 h = 9

Odgovor: Vo podelbata u~estvuvale 9 drugar~iwa na Aida.
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Celo. Edna polovina i edna ~etvrtina od celo

Prvoto ~okolado e __________. Vtoroto ~okolado  e ____________.

Lubenicata e _________ . ____________ se i jabolkoto, krugot i
kvadratot. Vo vakov slu~aj velime deka imame edno celo.

Celoto ~okolado e podeleno na dva ednakvi dela. Taka, na dve mesta
dobivame po edna polovina od ~okoladoto. Za ozna~uvawe na edna
polovina od celoto ja koristime oznakata 1/2 i ~itame „edna polovina“.

Oboj po edna polovina od krugot, kvadratot, triagolnikot i
pravoagolnikot.

Dopi{i:
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Kvadratot podeli go na dva ednakvi dela na dva na~ina. Pravoagolnikot
podeli go na dva ednakvi dela na tri na~ini.

a) Oboj go delot koj ozna~uva pove}e od 1/2.

b) Oboj go delot koj ozna~uva pomalku od 1/2.

Celoto ~okolado e podeleno na dva ednakvi dela i se dobieni na dve
mesta po 1/2 od ~okoladoto. Potoa 1/2 od ~okoladoto e podelena na dva
ednakvi dela. Taka, dobivame na dve mesta po edna ~etvrtina od
~okoladoto. Za ozna~uvawe na edna ~etvrtina od celo ja koristime
oznakata 1/4 i ~itame „edna ~etvrtina“.

Edna
polovina od
~okolado

Edna
polovina od
~okolado

Edna
polovina od
~okolado

Edna ~etvrtina od
~okolado

Edna ~etvrtina od
~okolado

Dopi{i:

Oboj po edna ~etvrtina od krugot, kvadratot i pravoagolnikot.

Kvadratot podeli go na ~etiri ednakvi delovi na 4 razli~ni na~ini.
Pravoagolnikot podeli go na 4 ednakvi delovi na pet razli~ni na~ini.
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Edna osmina od
~okolado

Edna osmina od celo

Celoto ~okolado e podeleno na dva ednakvi dela i se dobieni na dve
mesta po 1/2 od ~okoladoto. Potoa 1/2 od ~okoladoto e podeleno na dva
ednakvi dela i se dobieni na dve mesta po 1/4 od ~okoladoto. Sega 1/4 od
~okoladoto e podelena na dva ednakvi dela i e dobiena edna osmina od
~okoladoto. Za ozna~uvawe na edna osmina od ~okoladoto ja koristime
oznakata 1/8 i ~itame „edna osmina“.

Edna
polovina
od celo
~okolado

Edna ~etvrtina
od ~okolado

Edna ~etvrtina
od ~okolado

Edna ~etvrtina
od ~okolado

Edna
polovina od
celo
~okolado

Edna osmina od
~okolado

Dopi{i

Oboj po edna osmina od krugot, kvadratot i pravoagolnikot.

Kvadratot podeli go na osum ednakvi delovi na ~etiri na~ini.
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Celoto ~okolado e podeleno na __ mali par~iwa.
1/2 od ~okoladoto ima ___ mali par~iwa.
1/4 od ~okoladoto ima ___ mali par~iwa.
1/8 od ~okoladoto ima ___ mali par~iwa.

Taka, mo`eme da ka`eme deka 1/2 od brojot 32 e brojot ___, 1/4 od brojot
32 e brojot ___ i 1/8 od brojot 32 e brojot ___.

a) 1/2 od broevite 8, 16 i 24 se broevite ___, ___ i ___, soodvetno.

b) 1/4 od broevite 8, 16 i 24 se broevite ___, ___ i ___, soodvetno.

v) 1/8 od broevite 8, 16 i 24 se broevite ___, ___ i ___, soodvetno.

Popolni ja slednata tabela.

Dol`ina na lenta
vo santimetri

Dol`ina na
polovina lenta

Dol`ina na
~etvrtina lentka

Dol`ina na
osmina lenta

40

64

72

80

24

48

56

32

16
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Presmetaj:

a) (6 + 7) • 5 = ___ • ___ + ___ • ___

b) 25 : 5 + 8 = ___ + ___

v) (9 + 7) • 6 = ___ • ___ + ___ • ___

g) 19 • 6 = (___ + ___) • ___ = ___ • ___ + ___ • ___ = ___ + ___ =

d) 24 : 8 + 91 = ___ + ___ = ___

Marija kupila ~okolado za 35 denari i 7 kutii bonboni po 8 denari
sekoja. Kolku pari potro{ila Marija?

___ + ___ • ___ = ___ + ___ =

Odgovor: Marija potro{ila ___ denari.

Vo kruk~eto stavi eden od znacite >, < ili = za da bide to~no.

Marija imala 99 denari. Kupila 1 tetratka za 25 denari, dve gumi po
cena od 9 denari za edna guma i 5 molivi po cena od 6 denari za eden
moliv. Kolku denari ì ostanale?

___ ‡ ___ ‡ ___ • ___ ‡ ___ • ___ = ___

Odgovor: Na Marija ì ostanale __ denari.

Bojan trgnal na pro{etka vo
planina me|u 7 i 8 ~asot nautro,
koga strelkite na ~asovnikot se
edna vrz druga. Se vratil me|u 1 i
2 ~asot popladne koga strelkite
na ~asovnikot se edna sproti
druga. Dali ~asovnicite go
poka`uvaat vremeto na poa|awe i
vra}awe?

Poa|awe da ne
Vra}awe da ne

9 • 9 + 7  90 80 ‡ 2 • 9  62 8 • 8 + 19  81

8 • 6 + 4  51 6 • 9 + 4 • 8   88 8 • 7 + 24  80

Proveri go svoeto znaewe - 4
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Bojan Aida Neat Marko

Bojan, Aida, Neat i Marko
sostavile tabela so podatoci
za brojot na knigite vo svoite
biblioteki. Podatocite se
dadeni vo slednata tabela.

Sostavi stolbest dijagram
spored legendata.

Bojan

Aida

Neat

Marko

35

30

45

50

Dedo Marko od prodavnica kupil dve pakuvawa p~eni~no bra{no od po
10 kg i tri pakuvawa p~enkarno bra{no od po 2 kg. Kolku bra{no
vkupno kupil dedo Marko?

___ • ___ kg + ___ • ___ kg = ___ kg + ___ kg = ___ kg

Odgovor: Dedo Marko vkupno kupil __ kg bra{no.

Za potrebite na u~ili{nata kujna doma}inot Qube nabavil 10 l mleko
vo tetrapak, 20 l jogurt i 15 l ~okoladno mleko. Kolku litri mleko i
mle~ni proizvodi nabavil Qube?

___ l + ___ l + ___ l = ___ l + ___ l = ___l.

Re{i gi ravenkite:

a) 6 h = 54 h = ___ h = __

b) 42 : h = 6 ___ = ___  • h h = ___ h = ___

v) h : 8 = 9 h = ___ h = ___

Dedo Marko na sekoj od svoite vnuci mu podaril po 4 topki. Vkupno
podaril 36 topki. Kolku vnuci imal dedo Marko?

___ : h = ___ ___ = ___ • h h = ___ h = ___

Odgovor: Dedo Marko imal ____ vnuci.

Legenda: 5 knigi



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

6 12 18 24 30 36 42 48 54 60

7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

8 16 24 32 40 48 56 64 72 80

9 18 27 36 45 54 63 72 81 90

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

•

162162

Tablica na mno`ewe do 10
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1 ‡ Sobirawe i odzemawe do 100. Rabota so podatoci

Broevite od 0 do 20 (povtoruvawe - 1) ........................................................................ 4
Broevi od 0 do 20 (povtoruvawe - 2) ........................................................................... 6
Edinici i desetki. Ednocifren i dvocifren broj .................................................. 8
Broime po 10 do 100 .................................................................................................. 10
^itawe i pi{uvawe na broevite od 20 do 100 ......................................................... 12
Broevite od 1 do 100 ................................................................................................. 14
Sporeduvawe broevi do 100 ...................................................................................... 16
Redni broevi do 100 .................................................................................................. 18
Parni i neparni broevi do 100 ................................................................................ 19
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Sobirawe na dvocifren i ednocifren broj
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